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Н О В И Н К И -

позір Bn. Місцез! Секретарі!

Отсим повідомляй ся усїх Вп. Па­

нів Секретарів місцевих відділів, що 

на днях зістаю вис.іане до кождого 

відділу, експресом, оплачено відпо­

відне число статутів P. Н Союза, 

поправлених після ухвал послїдної 

конвенції в Клівленд, О. Просить 

ся отже по одержаню повідомляючої 

картки від експресової компанії, піти 

до дотичного офісу, відібрати паку­

нок зі статутами (без ніякої о ,;допла- 

чуваня) і роздати статути членам на 

найблизгпім мітінґу. Прошу приняти 

до відома, що до тепер вислано лиш 

руські статути. Словенські статути 

кінчать ся вже друкувати і тому 

взивав ся отсї всї Братства, що хо- 

тять дістати їх, аби зголосили ся сей­

час листовно до канцелярії Головно­

го Уряду P. Н. Союза (88 Grand St., 

Jersey City. N. J.) подаючи потрібне 

число примірників. З початком сліду­

ючого тижня пічне ся розсилка сло­

венських статутів.

ЧТ Посл їдні  вісти 8 Галичи 

ни. Після послїдних телєґрам, мон- 

струальний процес, виточений проти

101 наших студентів за забуреня на 

львівськім університеті ва дни 1-го 

липня м. p., підчас яких погиб Адам 

Коцко, покінчив ся правдиво-поль­

ським засудом: усїх 101 польський 

суд засудив на арешт від 14 днів до 

3-ох місяців. Ось так виглядає австрій­

сько-польська справедливість в прак­

тиці! Та сего можна було й надїяти 

ся, бачучи як сторонничо польські 

судії переводили розпраіу, в який 

безличний спосіб підпомагали своїх 

сьвідків а тероризували сторону, не 

допускаючи нїодного з її $ажнїйших 

питань. Переведене сего процесу оста- 

ре ся на вічні часи чорнор плямою 

австрійського судівництва Річ при­

родна, що засуджені мус:іи внести 

відклик, і справа опиниті ся перед 

найвисшим судом, який імкірно о ка­

же ся менче вражливим на вшехполь- 
ські впливи.

Другий речинець галиііких вибо­

рів опять не дав поважною резуль­

тату. Дефінітивно покінчеао вибори 

в окрузі 57, де вийшов дугим пос­

лом укр. нац. дем. Лев Лзвицький; 

крім того в окрузі 53 (Сахбір, Судо­

ва Вишня, Комарно) вибріні: о. Ст. 

Онишкевич (укр. нац. дем.} і вшех- 

поляк, гр. Скарбек; в окрузі 61 

(Перемишль, Мостиска) ВЕбрані: Гр. 

Цеглинський (укр. нац. дем.) і поляк 

Чайковскі; в окрузі 70 (Скалат, Гуся- 

' тин) вибрані: Михайло Петрицький 

! (укр. нац. дем.) і вшехполяк ґр. Ґо- 

луховскі. В 13-ох округах мусіли

ВІД Г0Л0В. УРЯДУ Р. Н. СОЮЗА 
В АМЕРИЦЇ.

Розхід за місяць червень с. р. »;сть:

За померших членів або їх жени і за ви­
падки каліцтва.

Відділ.

3. Дудра Василь $1000.00

3. Доманих Петро (мол.) 1000.00

164. Бабяк Й сиф 400.00

3. Телех Афта ї ’ізш 1000.00

78. Янковський Силі чзстер 1000.00

288. Яґелло ІЕг*і. 500.00

229. Петрина Іван 1000.00

25. Мацко Тимко 1000.00 

58. Токарчик И. ж. Вас. (схар.) 400.00

227. Снольска Юеіия* їв. 400.00

263. Сиґерич Р еалія ж. Яик. 400.00

72. Дчюла Нас тя ж. Мих. 400.00

75. Вреакач ? ?на ж. Івана 400.00

156. Малїборська Маґд. ж. П. 400.00

3. Масляр A S /о 100.00

38. Зазуля Іван 100.00

108. Терпливеч'. Мькола ■ 100.00

169. Кримські; Михайло 100.00

Разом виплачено запомог $9,700.00 

Платня Гол. урги. за черв. 270.00 
Адмінїстр. Сую-ігі на червень 174.52

Весь розхід виносить 110.209.36

Розмет платить 11.630 членів на 
ціле посмертне (кождий по 82 цнт.) 
і| 1650 членів на пів посмертного 
(кождий по 41 центів)

Крім того кождий член платить за 

орґан „Р. Н. Союза” по 10 центів, на Ре- 

зервовпй Фонд по 5 центів, на Народний 

Фонд по 1 центі, на Фонд Бідних по 1 

центі, на Еміґраціштй Фонд по 1 центі.

Член на ціле иосмертне платить
1.00 дол., а на половину посмерт­
ного 59 центів.

Ди. Напітула, гол. предсід.

А. Шаршонь, гол. касієр.
С. Ядловський, гол. секр.

В А Ж Н Е  

ДЛЯ НИЩ ЕНИХ СЕКРЕТАРІВ 

І  ОРҐАНЇЗАТОРІВ P. Н. 0-

Отсим повідом.; і мо усіх пп. мі- 
сцевих Урядників і орґанїваторів Р.
Н. Союза, що на підставі параграфу 
276 старого, а 273 нового статута, 
посмертна запомога може бути запи­
сана лишень на жінку, дітей або яких 
инших кревних. Запис посмертного на 
особи чужі, на церкви, або на всякі 
инші інституції, яіі також записувань 
посмертного в сей спосіб: ,,після те- 
стаменту“ — не є важний, бо се спро- 
тивляє ся законам Сполучених Дер­
жав. Для того ,г росимо застосувати 
ся^до сего правила при виповнюваню 
деклярацій і змінюваню спадкоємців.

Просимо також на місячних спра- 
возданях завсїгди подавати причи­
ну суспендованя або вимазувана чле­
нів.

Р  Гомін» УряВу J. #. (оиза.

виборці ставати при урнї пораз 3-ий 

на дай 3-го с. м.

І так в окрузі 51 (Сянік) має прий­

ти до етислїйших виборів поміж Р. За- 

! лозецьким (укр. н. дем.), Кури лови 

; чом (кацап) і поляком Старовєйским. 

В окрузі 54 (Дрогобич) поміж о. Явор- 

ським (укр. нац. дем ), Вітиком (укр. 

соціядїет)і кацапом Гойювским; в окру­

зі 55 (Долина, Калуш) поміж Роман 

чуком, М. Лагодинським (рад.) і поля­

ком Зараньеким; в окрузі 56 поміж Три- 

льовським, Лавруком і пол. Свободою; 

в окрузі 58 поміж Окуневським, Сте- 

фаником і Калїщаком (москв.); в окру­

зі 59 поміж Е. Левицьким, Л. Бачин- 

ським і пол. Дчєдушицким; вокр. 62 по­

між Дністрянським, Лабенським і Ви- 

соцким; в окр. 63 поміж Сїнґалеви- 

чом, Дембским і Марковом; в окр. 66 

поміж др. К. Левицьким, Т. Сгарухом

і о. Сеником (москв.); в окр. 64 по­

між о. Фолисом, Абрагамовичом і 

Домбским; в окр. 65 поміж Петру ше- 

вичом. Марковом і Кравсом; в окр. 

67 поміж Козловским, Цегельським

і Станчаком, а в окр. 68 поміж др. 

Голубовичом, Заморским і Остапчу 

ком.

Що тикає ся масакри в Дрогоби­

чи, до сих пор є вже 28 трупів, з то­

го 8 Жидів, 6 Русинів, 3 Поляки і 1 

Француз. Кромі сего около 20 осіб 

боре ся зі смертию.

If Морд ують! В Бикові під Ме- 

дикою (повіт Перемишль) жінка одно­

го господаря, сьвідомого Українця, 

боронячи свойого чоловіка перед на­

падом аґітаторів русофільського кан­

дидата, Юзичинського, котрі хотіли 

видерти йому виборчу карту і при­

бити на ній печатку русофільського 

кандидата, впала мертва з рук русо­

фільських напасників. Вдарили вони 

її по голові колом чи топором і заби­

ли на місци. Чоловік її також ране­

ний. Справа ся є вже в суді. Поді­

бне роззьвіренє русофільських аґіта­

торів, як у перемишльщинї, загрожує 

також житю і здоровлю виборців 

в инших округах, де русофільські 

кандидати за всяку щну силкують 

ся передерти ся до парляменту. Го­

ловно небезпека така іетнує в окрузі 

Сянік-Риманів.

^  Польська культурність. 

Вже то нема як Поляки зі своєю 

культурою. На весь рот, при кождій 

нагоді ньою чванять ся, а нам заєдно 

дорікають нашою некультурностю. 

А тимчасом ся славетна польська 

культура як завоняє, то стає*!ї чутно 

на весь сьвіт. Ось недавно бачило 

місточко Дерби в Конект.| два при- 

міри такої культурности. І так на 

дни 10-го червня культурний] Поляк і 

зарізав по культурному свого куль- ! 

турного шваґра, також з культурної

породи культурних Поляків. А перед 

пару днями на найлюднїйшій вулиці 

міста, о 1-ій годині в ночи рівнож 

культурні браця зарізали свого кра­

яна, викликуючи своєю культурою 

в цілім місті величезний сереполох. 

Ой, нема то як польська культура — 

де, де нам до ньої 

Ц 3демасковане . р у с оф іл ь ­
сько ї  к оррупц і ї .  Як у всіх инших 

округах, так і в львівськім сільськім 

окрузі, намагали ся русофіли грішми 

придбати голосів для своїх кандида­

тів. В сїй справі пише до ,,Дїла“ один

з руських виборців сього округа: 

,,Аґітатори русофільського кандидата 

Яворовського, хотячи купити мій го­

лос для Яворовського, дали мені 10 

корон, аби я голосував на сього кан­

дидата. Квоту сю я взяв, але мерзячи 

ся такої нечистої справи, зараз зложив 

їх на фонд українського товариства 

,,Сокіл** в Містках. Оголошую про се 

публично та взиваю всіх виборців, 

котрим агітатори Яворовського і Абра- 

гамовича давали гроші за продажу їх 

голосу і чести народної, щоб так са­

мо зробили, а імена тих аґітаторів 

подали до прокураторії, котра зобо- 

вязана вивести проти тих злочинців 

карне слідство. — Гринько Глуховець- 

кий з Місток львівського повіта“ .

1[ Родинна траґедія. З Оберти- 

на доносять: Старший скарбовий стра­

жник Корнило Дрогомирецький в О- 

бертинї задусив в пятницю минулого 

тижня свою жінку, з якою повінчав 

ся догіерва 29 с. м., а відтак побіг на 

ринок і кинув ся стрімголов до ко­

лодязя, який стоїть в ринку, де вто­

пив ся. Що було причиною сеї страш­
ної драми, не знати.

Родинне нещастє. Панї Прат, 

знана- загально під назвиском пані 

Тотл, вернула онодї до свого старого 

дому в Гобокен, Н. Дж. з Кольорадо, 

щоб віднайти своїх знакомих. її дійсно 

переслідує судьба: її чоловік, з котрим 

розвелась, помер перед роком; її стар­

ший син невилїчимо хорий; її одино­

ка дочка пропала без вісти перед ро­

ком, а минувшого тижня її наймо­

лодший син, що повернув разом з 

ньою з Кольорадо, купаючись в мори, 

утопив ся. Стільки горя для бідної 

матери по повороті з далечини у рідне 

гніздо, то дійсно за богато.

» '—г 
L 1 1  <

Отсим повідомляю *сї братств» і відділи р. н. 
Союаа як також всї поодкяокі особи, які до сего ча­
су даааля менї замовлена ва всякі братські річи до 
Скрентон, На., що в нннТшнм днем, т. в. в днем 6-го 
липни с. р. я влучив кій бізнес в пертою Русько-Аме­
риканською Ризницею в Шеиандоа, Па. і в котрій 
рівночасно я заяяв місце. Прошу від тепер удаватись 
ві всїми дальшими замовленими на нивше подану адре­
су „РмзницҐ4:

„ R  Y Z N Y С І А "

114 S. Chectnut St , Shenandoah, Ра.

3 повалсавем

Стефан Калакука.
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8  великоруського переклала *** 

(Дальше).

— E, оставте вже тоті річи! — пе 

рервав йсму прокуратор.

—  А тепер показало ся, яка там 

ласка божа. Петре Івановичу, а то 

нам на ругу, правда? — моргнув він 

до пана маршалка. Ордер зірвали! що 

за драбуги! Е, батюшка, то прецїнь 

ваш інтерес, — обернув ся він до 

прокуратора, плеснувши його фамі- 

лїярно по колїнї.

Прокуратор, іно що пролигнувши 

пігулку, скривив ся і відвернув ся 

від него.

— Відки ви всьо то знаєте? — 

з роздражненєм повторив Петро Іва­

нович/ видячи.. що урядова тайна ви- 

кинена на ульцю, і в короткім часі 

уділить ся цілій гол Оті мійській..

Грохотов зареготав ся.

— Маете! Відки знаю? Таж Кало- 

бов вчера на ринку гзлосно кричав!... 

А бодай вас... відки знаю! Мені див­

но, що вії того до тепер не знали!

Петро Іванович майже змішав ся, 

але не показуючи того по собі, обізвав 

ся: — Оджеж панове...

За тим словом він встав, даючи 

тим до зрозуміня, що говорити вже 

доста а час брати оя до діла.

Гості взяли за шапки. Але Грохо­

тов не унимав ся цілком.

— Хоч горівки-б подали, Петре 

’Івановичу, сказав він нараз зовсім 

серіозно, оглядаючи пустий стіл. — 

Така важна справа — і не випити!...

— Ходіть до мене, сказав справ­

ник, беручи його під руку, — перед 

відїздом проковтнемо по одній.

—: Або ви ідете, панове? — запитав 

Грохотов, увільняючись від справни­

ка і звертаючись до всіх присутних.

— їдемо — коротко і сухо відпо­

вів Петро Іванович, і зачав розмову 

з прокуратором.

— А якже я? возьміть і мене, па­

нове, —‘ благаючо обізвав ся Грохо­

тов. Я ще в корпусі будучи, всі та­

кі екзекуції дуже любив.

— А вам' потпо туда? прецїнь то 

не в вашім участку! — відповів йому 

пан маршалок, стискаючи руку про 

куратора і- відводячи на бік судію 

слідчого.
— Ну, возьміть мене так, до пре­

цесії, для симетрії, чорт побори! Я 

вам не буду перешкаджати, — сказав 

він уражений.
— Та їдьте собі, коли вам охота 

таскати ся півторасотнї верстов без 

найменшої потреби... промовив по­

гордливо Петро Іванович.

— Ну, то ми оба разові, К 'ри п* 

Семеновичу, — весело крикнув Гро­

хотов, лапаючи справника за руку. 

А знаете що? возьмемо з собою лафіту 

портвайяу...
— Да біса нам портвайну — ліпше 

коняку...
— А то розуміє ся... та бутельки

зо три шампана... Петро Іванович 

накаже свому Михайлови взяти зель­

терської води, розпоряджував Грохо­

тов, вибираючись як на пікнік... Го­

рівши і там певно дістанемо.,, як там, 

Петре Івановичу, дістанемо там го­

рів ки? І не звертаючи уваги, що 

,,пан маршалок“ нахмурив ся, пома­

хуючи тростинкою, засьпівав собі ве­

село:

,,Tres jolie, per polie, posriedant 

un gros magot...“
— Ідіот. — обізвав ся Петро Іва­

нович, стискаючи плечима і дивля­

чись в слід зя справником і Грохото- 

вим. і таких шалапутів приймають

до уряду!
— То з л̂ .СлИ жінки... Вона у па­

з докором Штро Іванович, але п&ххг- 

пивтись, що за богато сказав, допо­

вів: отже їдемо!...

XV.

Комісія зложена припадковим спо­

собом із чотирох членів, вибрала ся 

на другий день до Вовчої волости. 

Справник з судією слідчим поїхали 

наперед; а на другий де:аь, відібрав­

ши інструкцію, вирушив в дорогу 

і сам Петро Іванович з прокуратором. 

Посередник Грохотов, мішаючи лафіт 

з портвайном, так упив ся, що його 

на велике Аідоволене Петра Івановича 

лишили дома, аби протверезив ся.

Кождий їхав в иншім настрою; 

слабовитий прокуратор з німецьким 

назвізском, Кронберґ, а романтичним 

Іменем Адольф, уважав свою подорож 

за велике по'жертвованє; судія слід­

чий журив ся, яким би способом усми­

рити справника; а Петро Іванович 

укладав собі, як набрати з гори Гвоз 

дика, а прославити себе.

В найбільшій тревозї був старий 

справник, наелектризований коняком 

і войовничими бесідами Грохогова. 

З одної сторони у него перед очима 

був ясний приклад знакомого стано­

вого, котрого за самовільне поступо- 

ванєздеґрадували на справника, з дру- 

гої-ж сторони памятав д^же добре 

власну неудачу, коли то служачи в 

Борисові, не ужив в пору „рішучих 

средств’*. Кирило Семенович виїхав 

до Вовчої волости як правдивий по- 

бідитель. На ділі був то чоловік дуже 

добрий і при тім слабовитий, любив 

шляфрок і пантофлі, грав в карти 

з розвагою, а пив без розваги; ніко­

ли не знав, що дїє ся у него дома 

або в повіті, у всім слухав свого по­

мічника, уникав всяких крутих по­

сту пків, навіть & поліцаями; однакож 

тут, боячись закиду, постановив по­

ступити остро. До того хотілось йо­

му і відзначити ся. Його, розуміє ся, 

не обходила найменше справа Соснів- 

чан. вія міг навіть щиро сприяти їм 

по природній доброті своїй, але тут 

треба було показати приклад. Він був 

офіціально завідомлений, що мужи­

ки зірвали зі старшини ордер, зам; 

кнули волостний уряд і учинили не­

спокій — одним словом, що не га­

разд в повіті. А що в повіті він, Ки­

рило Семенович Уланов, відвічальна 

особа і повноправний ґазда, тож і по­

винен ужити с воєї власти. При пустім, 

що й другі уважали себе не меншими 

ґаи а ми і! тім с*;’мім повіті, і практич­

ним г і ф  ш іп і;  іу:ке добре то розумів; 

ироіглп і', і ім то й була ціла штука, 

щоби, дїлаючи спільно, не перешка- 

джати один другому, відзначуючись 

кождий в своїх границях — де і як 

можна. Те всі добре понимали; воно 

уложилось само зі себе без умови, 

з інстинкту, майже сходило на них 

з гори, як сошествіє сьв. Духа.

Кирило Семенович вїхав до Соснів- 

ки з відрядом урльопників, для біль­

шого постраху; він зібрав їх по селах 

і місточках, відриваючи від плуга і 

коси, посадив на вози і так урочисто 

появив ся в селі, покріпляючись ко­

няком. Люди страшно здивували ся, 

побачивши замість мирового посеред­

ника окружених цілим штабом справ­

ника і судію слідчого. Кирило Семе­

нович розпочав свою діяльність тим, 

що насамперед післав до поблизького 

місточка за оковитою, а потому казав 

візвати громаду і нікого не питаючи, 

повісив на Кулака ор;ер і заіменував 

його першим старшиною в цілій гу­

бернії. Тогди вчинив ся другий скан­

дал, зробило ся заміїганє, стиск, а

пять других бунтівників. — Злодії! 

опршшш! бунтівники! Я вас!... кри­

чав захриплим бабом справник, а су­

дія слідчий ледви потрафив вгамува­

ти іого. Розпорядивши рішучо, пішов 

Киріло Семенович відпочатн трохи, 

а жовнірів розіслав на кватири по 

селу. Тогож вечера, лише з меншою 

парадою, бо без війська, і власною 

коляскою на ресорах, приїхав Петро 

Івановяч з прокуратором і з кухарем 

на козлі. Ніколи ще, нї перед тим нї 

по тім, не видали Соснівчани тілько 

начальства. Учувши туркіт коляски, 

Кирило Семенович вийіпов на ґанок 

в той сам час, коли кухар з одного 

боку а, старшина з другого висаджу­

вали з коляски ,,пана маршалка“ , 

з ушанованєм піддержуючи його за 

лікті.

— А я вже гадав, що не приїде­

те! — крикнув Кирило Семенович з 

ґанку. — Тут зухвальство, бунт!... 

кїчого слухати не хотять! — говорив 

він, ледви повертаючи язиком і ди­

хаючи на Луиинського горівчаним ду­

хом. - Осьде сьвідок — показав на 

Кулака.

— Щож такого? — спитав неспо­

кійно Петро Іванович.

— Бун*г, самоволя!.... Розумієте, 

мало мене самого... я післав штафету 

по військо... присилайте козаків або 
піхоту! — кричав. ,

— Ліпше арТИлєрію! — шепнув 

прокуратор, утираючись ручником.

— А Гвоздикови... зачав щось су­

дія слідчий, але перервав його хтось 

рішучим ,,тс!“ Судія лише здвигнув 

плечима і зачав закурювати циґаро)

Тимчасом Кулак з червоним зліс 

нии лицем розповідав Петрови Івано­

вичу, розмахуючи руками без най­

меншого поважаня до свого давного 

начальника.

— Змилуйтесь, ваше високоблаго- 

родіє: таким злодіям Сибіру мало!

— Щож привело їх до того? як 

то все стало ся?

Або я знаю як. Зібрали ся всі 

разом, виходить той їх гавкун Петро 

Підгірний наперед: — Здоймай, каже, 

ордер. Який ти, каже, старшина, ко­
ли ти своїй вол ост, і ворог!... — Я 

його хапвув за ковіпр, а він скрутив 

ся та за ордер «тнув тай урвав... 

І підоймив руку до гори та кричить:

— скину-іисьмо його, каже, тепер 

вибирайте другого!

— Ти їх може сам до того довів?

— сказав Петро Іванович не так для 

закиду, як для очищеня совісти.

— Нїіфли на сьвітї, вулпе високо- 

благородіі Те все Щовкун, від того 

часу всьо тото ворогованє пішло.

— Мн^айло Іванович знає?

— Не можу сказати. їх благоро­

діє казалу, — тут він показав голо­

вою на загортку справника, що ви­

сіла на 4тїнї, — їх благородіє каза­

ли, що ]̂ ихайло Іванович поїхали до

" їх  давно перестерігав, але 

хотіли слухати; двох таки 

сильно іібили^ „Поміркують ся те- 

пер“, кайуть вони, а тоті злодії от 

и! Сибіру їм за мало, ваше 

городіє! — повторив він 

оном.

Ки:іва. 

вони не

що запі*

ВЕСОКОбіЙ

твердим

— Hyj добре, ідиж тепер, — кив­

нув головою Петро Іванович і заду­

мав ся, розважаючи як далї посту­

пати. 1

■' і XVI. ■

Коли вже члени комісії випили 

чаю, відпочили і закусили, коли Ки­

рило Сердечович протверезив ся на 

стільки, що міг понимати, до він

ДІЯ СЛІДЧИЙ приступив до lipuiumJSj;- 
Протокол тягнув ся дві години, але 

не допровадив до ніякого кінця. За­

звали насамперед Степана Черкаса і 

старшого Вичкова, того, що ходив з 

ним до ,,ґубернїї“- зі скаргою. Сте­

пан Черкас просто заявив, що обзва- 

комлений добре з уставами, длятогож 

і вибув два роки при Кулаку гро­
мадським начальником.

Він мені за ті два роки два 

зуби вибив, — сказав що на посьвід- 
ченє правди.

Сидір Бичків більше мовчав і ли­

ше зацитькував Черкаса, коли той 

запускав ся в непотрібні, після його 
гадки, дрібниці.

Степане! — сїпав його за полу, — 

ти уєажай з ким говориш, таж то 

пани, їм лише натякни, то вони вже 

зрозуміють, — а розмазувати не тре­
ба...

Але Черкас не зважав на нїнащо, 

радий, що єсть нагода виповісти сво­

го гірку долю, говорив, обертаючись 

то до одного то до другого члена 

комісії. — Ваше благородіє, спадай­

те на Бога, вислухайте нашу кривду! 

Перед вами як перед самим Богом. 

Житя нам нема від него, на смерть 

заїдає... Нам уже однако пропадати, 

хоть сяк хоть так...

— Але ти говори на розум, як 

тут було? — перебивають йому.

— Так було, — каже вій. — Зі­

брали ся ми всі разом, бо вже за 

прикро' стало нам терпіти і взяли 

його просити. Сидоре Тарасовичу, ка­

жемо, дай громаді відітхнути, доста 

з тебе, доста й з насг до смерти не 

забудемо. Уступи місце другому, і 

той хрещений чоловік... Ну, ВІН 0 - 

злостив ся: — А ви, каже, с... сини, 

та я вас, каже, таких-сяких — наслі­

дував він голос і рухи старшини — 

і як зачав, як зачав паплюж ати нас 

такими поганими словами ..

— Степане! — сіпає його за рукав 

Бичків.

— Дай покій, Сидоре! — обрушив 

ся той гнівно. — Чи не ЕИДИЙ1, що 

пани ласкаво слухають.' Коли ліпшої 

нагоди діждеш ся?

І відступившись на бік від Сидо­

ра, розповідав дальше: — Відтак при­

ступив до него вуйко Петро Матїїв:

— послухай, каже, Тарасовичу, вся 

«волость тебе просить. Ой, не нароби 

біди! ти, каже, себе з честию обез- 

честив (значить — обезпечав), у тебе, 

каже, пять домів, волів не перелічи­

ти... Далї вже не пригадую собі як 

було, — перевів дух Черкас, — ли­

ше Сидір Тарасович замахнув ся, 

люди зглотили ся, а він відтак сам. 

той ордер із себе скинув.

— Сам скинув, чи хто s него здой- 

мив?

— Сам, ваше високоблаїородіє, бо 

він тогди дуже настрашив ся був...

— Якже ви посьміли так само­

правно поступити, га? — остро обі­

звав ся Лупинський. — Тя-ж пре­

цінь громадським начальником був, 

знаєш устави... як ти посьмів допу­

стити до того?

Настрашений мужик мовчав.

— Ходили ми, ваше високоблаго- 

родіє, до посередника — та набив.

— Пішли до ,,ґубернїї“ — шупасом 

припровадили. Що вже було робити?

— розвів мужик з розпуки руками.

(Дальше буде;.
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Звіт і вражіня із всенародного 
віча в Пітсбурґу.

Дня 25. червня с. р. відбуло ся 

в Пітсбурґу велике всенародне віче 

в справі фонду імени М. Сочинсько­
го, нашого народнього героя, местни- 

ка кривд руського народу, і фонду 
ім. о. Миколая Стефановича. Віче від 

було ся в величезній  гали, котра од­

наче не була битком набита; видко, 
наші Русини єще не гаразд розумі­

ють свою національну задач), а мо­

же дощ перешкодив, або що инше?... 

На віче прибули отсї товариства в 
комплєтї: Тов. ,,Запорожська Січ з 

McKees Rocks, Ра. (з музикою — 

честь їм!), Тов. „Заиорожська Сїч“ з 
Pittsburg, Ра., Братство сьв.' Івана
„  _  T>: + f r.KnwA- P q  і Ф п в  
jN .p t / C l  U 1 Є Л Л  «  х  ^ -- ’ * '

ім. Мирослава Сїчинського з Pittsburg, 

Ра. Кромі сего було богато людий, 
не належачих до сих товариств. Були 

люди навіть з дальших плейзів, як 
Jeannette, Ambridge. Butler. (З Butler 

був п. Бунґа з женою і ще инші же­

ни з мужами, котрих імен не знаю). 

На вічу були присутні майже всі 
сьвященики з околиці. Було їх 6-ох. 

Та се все за мало. Пітсбурщина з о- 
колицею повинна була ліпше поста­

вити ся, бо на вічу повинно бути 

кілька тисяч Русинів, котрі по­
винні сьвітови показати наглядно, 

що ми є народом культурним, що у- 

мієм шанувати память тих людий, 

котрі своє житє кладуть на жер- 

твенник вітчини. А власне *се віче 
мало за задачу вшанувати тих лю­

ди й, котрі себе виключно для на­

рода жертвували.

Віче отворив відповідною промо­
вою о. Данилович з Latrobe, Ра., а 

вказавши на цїль віча і на важні по­

станови, які воно мало урадити, заоро 

понував на предсїдателя о. Гривнака 

з Johnstown, Ра., на місто предсїда­

теля п. Т. Ґута-Кульчицького з Пітс­
бурґа, Па. а на секретарів пп. Ф. Вов- 

чка-Кульчицького з Пітсбурґа, Па. 
і Осипа Мельника з Youqgstown, Ра., 
що вічевики одноголосно приняли. 

О. предеїдатель, подякувавши корот­
кими "ловами за вибір, приступив до 

порядку дневного. Перша точка було 
справозданє Комітету фонду ім. Миро­

слава Сїчинського. О. Данилович про­

читав лист від д-ра Е. Олесницького, 

котрий радить ужити фонд на полі­

тичні цїли (на агітацію виборчу). 0- 

після прочитав лист від Руського 

Краєвого Союза Кредитового, в котрім 
стверджуєсь, що відобрано 10 тисяч 
корон і записано яко фонд ім. Миро­
слава Сїчинського. Решту гроший, т. 

є. то, що остало в касієра п. Феша 
і то, що належить ся з спадкової 

маси по бл. п. о. Николаю, оберне ся 

на фонд ім. Стефановича, єсли такий 

зістане ухвалений. Справозданє касі­

єра відпало, позаяк не був присутний 
на вічу, а секретар п. А. Бучак здав 

коротке справозданє, зазначуючи, що 
докладне справозданє було оголошене 

перед вічем в ,,Свободї“ і ,,Народній 
Воли“ .

Настала жива дискусія, на що ужи­
ти фонд ім. Сїчинського, а деякі бе­
сідники висказали гадку, що позаяк 

нема між живими бл. п. о. Стефано­

вича, за котрого старанєм утворено 

фонд Сїчинського, то тяжко, щоби зі­
брати фонд другий, длятого істную- 
чий фонд належить назвати двома і- 

менами, а то Сїчинського і Стефано­

вича. Сему внесеню спротивив ся о 

Данилович а головно п. І. Сикула з 
McKees Rocks, Ра. Щоби справу по­

кінчити, предеїдатель зборів поставив 

внесене п. Секули під голоеованє і 

воно зістало приняте майже одного­
лосно і фонд імени Мирослава Сїчин­
ського зістав ненарушений. Всі бесід­

ники годились в тім, що фонд має бу­

С В 0

ти ужитий не на полїтичні цїли а на 

цїли просьвітні, на школи, і не див­

но, бо люди присутні на вічу, не бу­

ли, одних поглядів політичних. За тим, 

щоби сей фонд ужити на Рідну Шко­
лу, горячо промовляли о. Ротко з Car­

negie, Ра. і п. Л. Багрій з Wilmer- 
ding, Ра. -

Остаточно по довгім рефераті о. 

Гривнака. котрий незвичайно приступ­

но і докладно представив стан про- 
сьвіти межи нашим народом, котрий 

то народ лише тогди може сподївати 
ся сьвітлїйшої будуччини, як викорі- 

нить з поміж себе темноту і як на 

серіо возьмееь до книжки, поставив 
внесене, щоби фонд імени М и ро ­

с л а в а  С їчин ського  о б е рну ­

ти на про сьв ітн і  цїли і від­
дати його під заряд  Ру ського  
Т и ь а р и с ік а  П е д а і о і і ч н о г о  у 

Львов і ,  яко такого, котре поклало 
собі за цїль нищене темноти між 

нашим народом в Галичині, а котре 
власними фондами удержує приватні 

руські школи, бурси і курси для не­

грамотних, котре видає книжочкб для 

молодіжи і т. д. Се внесене зістало 

приняте одноголосно.
Справу другого фонду, а то ім. бл. 

п. о. М. Стефановича, реферував о. 

Данилович, прочитавши вперед при­

вітне письмо від редакції „Свободи,44, 

котре ось як звучить:

Сьвітлий Зборе! Достойна Громадо!

Шанувати память заслужених для 
своєї народности одиниць — се обо- 
вязок кождої інтелігентної людини. До 
сего обовязку почуваєть ся і ціла 
наша американська Русь-Україна, а 
вже найбільше так званий ,,Пітсбур- 
ський кут“ до котрого належать най- 
визначнїйші личности з поміж наших 
поселенців, які дбають завеїгди про­
те, щоб славу руського імени розне­
сти по всьому сьвіту і' доказати чу­
жинцям, що Русини Українці є на­
родом цивілізованим, культурним, 
чесним і справедливим Не було до­
си анї одного случаю, іцоб сей слав­
ний ,,Пітсбурський кута не відгукнув 
ся на якийсь всенародний поклик, 
не оцінив по справедливости ревної 
праці та заслуг тих цафих народних 
діячів, котрі в# який аебудь спосіб 
трудили ся і терпіли ді?і добра своєї 
любої вітчини.

Братя і Сестри! Славц Сини і Донь­
ки славної Руси-Украіза! Коли ми 
отеє зважили ся публияно поставити 
Ваш ,,Пітсбурський куі|£ на чолї на­
шої американської нівої вітчини, 
то ми се зробили не на те, щоби 
Вас хвалити. Нї, ми ?|аьки конста­
туємо сам факт, а х© не вірить, 
най перегляне кілька річників 
,,Свободи“ , а перекоіаєть -ся на 
власні очи, що сама Піт,бурщина зло­
жила на народні цїли бльше жертв, 
ніж всі прочі провінції імериканської 
Руси разом взяті. Пітерська околи­
ця показала (і доказала свій патріо­
тизм не пустими словами, але пози­
тивними ділами.

Нам дуже мило і прємно заяви­
ти осьтут прилюдно, ще Русини пітс- 
бурської околиці складаоть на жерт- 
венник народний гроші, а не'безвар- 
тістне кадило!... Не кадила потрібно 
народови у його бороьбі з лютими 
ворогами, але гроший! Не поможемо 
анї собі в новім, анї цашим братам 
в старім краю нарікан-л і сльозами. 
Се Ви, дорогі Братя і Сефи, самі добре 
знаєте і розумієте, тай тому Ви зій­
шли ся сьогодня не те, щоб по­
кивати пальцем в чобої нашим лихо­
діям, але на те, щоби подати і собі 
самим і нашим старокрг<вим родимцям 
справдїшну, реальну пиіч. Честь Вам 
за се і слава! Держіть ія кріпко ре­
альної політики і стан/іе гідним при­
кладом цілій нашій ам(рканській Ру­
си.

Нашого славного г(]оя Мирослава 
Сїчинського і нашого скромного, але 
щирого народного рейтника бл. п.
о. Николая Стефановкіа, пошануєте 
гідно тільки задуманим Вами спосо­
бом. Поставте їм обом ішятникп, яких 
не звалять грізні бурі і громи, не 
знищать ніякі тучі і хуртовини! Під­
тримайте спільними *с*Едами ухвалені 
Вами фонди імени обок наших лю-
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бимцїв і завізвіть усю американську 
Русь до всенародних обильних скла­
док! Чейже ,,Пітсбурський кут44 то 
ще не, ціла американська Русь, а па­
тріоти з пітсбурської околиці мають 
повне право гукнути так, щоб їх го­
лос відозвав ся широкою луною по всіх 
закутинах нашої нової вітчини.

Честь Сїчинському! Вічна память 
о. Стефановичеви! Слава пітсбурським 
і дооколичним вічевикам патріотам!

Редакція ,,Свободи'

По відчитаню сего письма о. пре- 
лєґент змалював характер покійного 
о. Стефановича, його любов до всьо­
го, що щиро народне, його невтоми- 
му, щиру працю на народнім поли 
і його жертволюбивість на народні 
цїли, в першій же лінії на цїли шкіль­
ництва. Дальше представив прелєґент 
стан шкільництва на галицькій Руси, 
стан просьвіти у нас в загалі, значі- 
нє просьвіти взагалі, я в огпгівяяпоти 
для нас Русинів. Як ■ велике значінє 
має просьвіта — о тім можна би цілі 
томи писати — ми вкажем лиш на 
такі два факти, як війна німецько-фран­
цузька, і найновійша російсько-япон­
ська, в котрих то війнах виграв учи­
тель, бо дав просьвічених жовнірів. 
Опісля о. прелєґент поставив резо 
люцію, щоби фонд ім. бл. п. о. М. 
Стефановича, котрий так бажав про­
сьвіти нашому народови — ужито та­
кож на просьвітні цїли, а іменно на 
удержанє українських приватних Гім­
назій в Галичині — і віддати його 
під заряд ,,Руського Товариства Пе­
дагогічного у Львові*4, що о. предеї­
датель піддав під голоеованє, а збори 
одноголосно ухвалили. По рефератах 
приступлено до вибору виділу, при 
чім варто згадати вельми знаменний 
обяв, а іменно: поставлено кандида­
туру на предсїдателя комітету о. Да­
ниловича, сей одначе сказав, що.він 
задалеко від Пітсбурґа, а сирава могла 
би через те утерпіти і поставив кан­
дидатуру о. К. Курила з Пітсбурґа. 
Як тілько о. Данилович вимовив імя 
о. Курила, счинив ся страшний крик 
протесту на галі, получений з оглу­
шаючим тупотом ніг. О. предеїдатель 
візвав вічевиків до спокою і поставив 
питане, хто єсть за о. Курилом — та 
анї один палець не підняв ся (а не 
то ціла рука). Видно з сего факту 
наглядно, що о. іпамбелян не'ступає 
слідом свого славнозвісного поперед 
ника, бо народ, як показало ся, не 
любить його, а о невдячність русько­
го народа хиба посуджати не можна, 
бо як о. Данилович в своїм рефераті 
згадав за бл. п. о. М. Стефановича — 
то многим стали слези в очах — вид­
ко наш нарід уміє шанувати своїх 
духовних провідників, але таких, кот­
рі з ним разом співчують, котрі ста- 
рають ся 6 добро того бідного народа, 
поневоленого політично і матеріяль- 
но (а не о свої гонори). В справі ви­
бору комітету промовляли о. Балог, 
п. А. Каня, п. Пришляк. До комітету 
фонду вибрані зістали слідуючі: о. Да­
нилович з Latrobe, Ра., яко предеї­
датель. п. Т. Ґут-Кульчицький з Pitts­
burg, Ра. яко містопредсїдатель, п. 
М. Порада з McKees Rocks, Ра. яко 
касієр, п. Петро Феш з Homestead, 
Ра. яко заступник касієра, пп. О. Бу­
чак з Pittsburg, Ра. і Л. Багрій з 
Wilmerding, Ра. яко секретарі.

Щоби зібрати фенд ім. о. Стефа­
новича, поставив о. Данилович таке 
внесене:

1. Кождий сьвідомий Русин-Украї­
нець повинен до нового року зложи­
ти найменче $1.

2. Сьвідомі Русини-Українці по­
винні збирати на фонд при всяких 
нагодах, як на хрестинах, весїлях, 
концертах, балях і представленях.

3. Кождий Русин-Українець може 
збирати на фонд, однак є обовязаний 
спис жертводавців і гроші заслати до 

Комітету. Е І Ї 8
4. Кождому Русинови лишаєсь сво- 

бідну руку і може складати жертви 
або впрост до Комітету, засилаючи 
моні ордер або чек до п. А. Буча- 
ка в Pittsburg, Ра. German Savings 
Deposit- Bank, виписаний на імя Mr. 
М. Porada, або може заслати до Ре­
дакції „Свободи14 або ,,Народної Во- 
лї“ , котрі передадуть гроші Коміте- 
тови.

5. Належить просити Редакцію ,,На- 
! родної Волї“ і „Свободищоби відозву
уложену через Комітет, зводили ласка­

3

во друкувати так довго, доки не узби- 
раєсь принайменче $2.000, (10.000 
корон), розумівсь що не мусить бути 
в кождім числї, вистарчить два рази 
або раз на місяць.

6. Належить просити Уряди обох 
P. Н. Союзів, щоби зволили ласкаво 
осібні циркулярі, уложені через Комі­
тет, заслати до кождого відділу.

7. Уирашаєсь патріотів, щоби зво­
лили устроювати віча в цїли збира- 
ня жертв і осьвідомленя Русинів.

Внесене се зістало приняте з до­
датком о. Ротка, що всі сьвященики 
мають зложити на фонд що найменче 
по $10.

По відсьпіваню народних пісень 
народ розійшов ся.

Тепер пора для Тебе, американська 
Русе, показати, що Ти гаразд розу­
мієш народні інтереси і що народне 
добро Тобі лежить на серцю.

ПаЬІЛІашіО БС6, ЩО /ІіайІ ТОГДЕ МОЖо- 
мо бути певні побіди, коли позбу­
демось темноти — коли просьвітимось, 
а власне сї два фонди мають бути 
ужиті до сеї цїли — до поборюваня 
темноти. Що значить просьвіта — 
школа — се певно ліпше від нас ро­
зуміють народи» культурнїйші, котрі 
не сотки, не тисячі, а мілїони ложать 
на народну осьвіту — школу. І зда­
вало-б ся, що народи високо стоячі 
культурно, не повинні вже так страш­
но дбати о просьвіту, єсли її вже’ 
мають, але так не є. Культурні Нім­
ці, котрі мають тілько шкіл всякого 
рода від найннзших до найвиегаих, 
на поклик письменника Розеґґераскла­
дають в протягу кількох місяців два 
мілїони на мїмецькі школи; Амери­
канці ложать мілїони на школи, а По­
ляки тамтого року заложили кольо- 
сальний фонд шкільний т. зв. ,,Dar 
grunwaldzki“, котрий вже також до­
ходить до двох мілїонів, а маємо зна­
ти, шо сей ,,dar grunwaldzki“ єсть 
призначений на т. зв. „szkoly kreso- 
we“ — себто на закладане польських 
шкіл в руській части Галичини, щоб 
тим опособом скорше Русинів польо- 
нїзувати, щоби тим успішнїйше роби­
ти з руських дїтий янїчарів-запро- 
данцїв, котрі би потому помогли реш­
ту Русинів польщити. Нї братя! До 
сего ми не допустимо, бо наша слав­
на бувальщина, наша народна амбіція 
нам не позволяє на се. Духи наших 
славних батьків, наших Володимирів, 
Ярославів. Сагайдачяих, Богданів, Та­
расів і Шашкевичів — кличуть до 
нас: Діти! Не дайте собі видерти з 
корінем того щирого ргські г • серця, 
не дайте в наругу славної руської 
землі!!

Наші брати в старім краю вже 
подбали, о скілько було в їх силі, за 
се; позакладали школи і великі про­
сьвітні інституції і кождий сьвідомий 
Русин тягне ся з послїдного, а дає 
на школу народну.

Братя! Для нас була би велика 
ганьба, якби ми нашим братям в їх 
змаганях просьвітних не помогли ма­
теріально. Чейже кождого стати на 
один дол яр.

Покажім, що ми справді потрафи­
мо не тілько плакати і нарікати на 
наших ворогів, не тілько говорити на 
вічах і ідеальні гороскопи ставляти, 
але що ми потрафимо і руки закаса­
ти і взятись твердо до діла, котре 
опісля мусимо допровадити до кінця. 
Маємо два фонди! Покажім сьвітови, 
що се фонди гідні руської жертволю- 
бивости, що се фонди призначені на 
боротьбу з найбільшим ворогом люд­
ства . . . .  з темнотою!

Клич: ,,Наша школа в ярмі44 і 
,,В школї наша будучність“ — нехай 
буде провідною ідеєю кождого Руси­
на, кождої Русинки!

Коли доведе ся утворити фонд ім. 
бл* п. Стефановича, наберуть Русини 
сьмілости, що коли годні ми дбати 
за школу в старім краю, то чому ж 
не подбати би за школу рідну в Аме­
рицї. І єсли не годить ся хто на те, 
що Комітет збирає гроші на старо- 
краєві школи, може заслати гроші до 
Комітету на школи в Америцї, а Ко­
мітет ті гроші буде складати на осіб­
ну книжочку і буде провадити осіб­
ний виказ. Рідної шко.іи нам треба 
в старім і новім краю. Ще раз кли­
чу: В школї наша будучність.

На вічу зібрано звиж $95*00. Спис 
жертводавців оголосить Комітет.

О. Мельник.
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Оплачувати Газету треба всегда з гори.

Гроші треба посилати в реджістрова- 

нім .шсті, або через експресовий або 

почтовий моні ордер. Моні ордер, то є 

грошевий переказ, котряй дістанете від 
почтара або аґента на скспресовім офі­

сі, іішлїть на нашу адресу, бо без того 
ми не годні гроший дістати.

Адреса:

,,S V  О В О D А"
83 Grand St., Jersey .City, N. J. 

Число телефону 498.

Дописи просить ся писати лишень 
на одній стороні картка. Дописи, непри- 
гожі до друку, нищить ся, наколи з гори 

не було зазначено, що я здає ся їх зворо­
ту і не було залучено у арок на зворот.

Родимцї, поможіть!
(Відозва в справі українського ,,Народ 

ного Дону* в Ню Йорку.)

,,В своїй хатї, своя правда і сила 
і воля“ — сьпівав колись наш без­
смертний Тарас, t ми зрозуміли сї 
сьвяті слова нарсднього пророка, пі­

знали їх вагу і силу: порішили здвиг­

нути в метрополії нової нашої вітчини, 
в місті Ню Йорку, е ародню сгятиню, 

свій власний, український ,, Народ ний 

Дім“ . Деб гордо повівав козацькії п ма­

линовий стяг, деб свобідно плекала ся 
наша дума-пісня, могу гньо розвивав ся 
український велитень-дух.

Перші підвалини нашої народньсї 
сьвятинї вже зроблені: пятнайцять 
місцевих, нюйорських українських 
братств і товариств, без ріжницї по­
літичних погляд1 в і переконань, поро- 

зуміли ся, вибрали згідно спільний 

комітет, і зложити кожде по сто до*, 
лярів на річ „Лародного Дому“ в 

Ию Йорку. Початок — отся, як го­

ворить ся, найвіжнї.йша річ — уже 

зроблений; однак самими тільки на­
шими місцевими фондами довести по­

чате дїло до кінця — не сила.
І тому ми пре стягаємо руку до 

Тебе, патріотична, жертволюбива, аме­
риканська Русе. Ми робітники від- 
кликуємо ся. до патріотичних почу­
вань таких-же робітників. Не відмов­
те ся докинути хоть одну малу це- 
голку під наш народний храп, бо 
хоть він в Н:о Йорку — він буде 
власністю усего нашого народу, бу­

де загальним народним добром.
Всякі, хотяйби найдр-'бнїй ті лепти 

приймемо з щирою вдякею. Кого ста­

ти на більше, хай пришле уділ.

Братя і Сестри! Ми лишені судь- 
бою самі на свої сили, бея провідин 

ків. без інтелігенції, на далекій чу­

жині, не тратимо однак сил. не тра­

тимо надії на кращу будучність, бо 
ми знаємо, що нас є сила, що коли 

станемо усї згідно: рамя об рамя, 
грудь при груди, — ніякий враг нас 

не одолїе. І в імя сеї сьвідомости, в 
імя народних почувань і чести, ми 

старим козацьким звичаєм шлемо до 

Вас отсей клич:

Родимцї! Озовіть ся! Поможуть!

Днесь Ви нам — завтра ми Вам!

В кого патріотичне серце і дута 

повна любо ви для народ нього діла і 

добра, сей почує і відчує наш поклик. 

Сзй відгукає ся, сей стане у наші ряди, 

сой поможе нам розвинути гордий 

український прапор над власною ха­
тою у найбільшім городі Америка.

На славу і честь руського імеаи.

Всякі датки просимо слати на імя 
касієра: А. Чосник, 96 Ave A., New 
York, N. Y., а наших колекторів, 

висланих по одному з кождого братства

— прийміть щирим руським звичаєм.

•Хай сьвіт иобачигь, що ще не пе­

ревелись козацькі нащадки, іцо ще 

не проиала українська слава...
Від головного уряду центрального 

комітету будови укр. „Народного До­

му “ в Ню Йорку.

Я ■ Корнат, предс.

С. Чосник, кас.

В. Вінтоняк, секр. рек 

' І. Матейко, секр. фін.

Руські фармери.

Дня 26. червня 1911. вибрав ся я 
до JTorktown, Уа. на прошене та­

мошніх наших кольонїстів фармерів, 

щоби заспокоїти їх духовні потреби. Зі 
мною їхало кількох людий, які будь- 

то вертали з відвідин ріднї, . будьто 

їхали па закуплені фарми. До York­

town, Va. прибулисьмо кораблем з 
Baltimore, о год. 4. з рана. Замість 

чекати на бовт, який о гол. 6. мав 
нас леревезти на руську кольонїю 

Роіпо Stone, ми вибрали ся піхогою, 

та за пів години, йдучи понад берег 

моря, булисьмо на місци, між руськи­
ми фірмерами.

Сзйчас прибігло кількох наших 

людий, привитали ся дуже радо та 
попросили до хати, де мала відпра­

вити ся Сл. Божа. Тимчасом один з 
них пійшов по домах п о в ід о м и т е  про 
мій приїзд та скликати до сьв. еяо- 

7іід и  і на Богослуженв. О год. 7%, ви­

сповідавши тих, що були до сповіди, 
і; ічіітав я <л. Божу та виголосив 
і р<>и*>відь щоби їх заохотити та за­

гріти в любові до сьв. віри, народ- 
носги та єдности в тій мало замепі- 

калій нашими людьми околицї.
Після Сл. Божої вибрав ся я огля­

нути фарми та плоди на них. А що 

се буде не для одного читача цікава 
річ, длятого хочу поділити ся моїми 

вражінями. А справа фарм для нас 
справді дуже важна. Вже рік минув, 
коли у наших часописях много писа­

но і говорено про фарми. А говорили 
та писали люди може більше фахові 
що до фарм, чим я — от пр. оо. Др. 

К. Єрми, Понятишин, Ардан, При- 

стай, д. Кирилюк і т. д. Та цїла то­

га справа, що наробила свого часу 

Стільки крику і шуму, заснула як 

к о :ід є  д їл о  більшої ваги на американ­
ській Руси— от пр. ,,Просьвіта“ іт. д.

Та хоч діло заснуло, але таки по­
над двайцять наших людий засунули 
ся до Yorktown, Va. — і фармеру- 
ють.

А як фармерують, послухайте:
Фарми, які покупили, мають 10—12 

акрів землі орної, а в тім 1—3 акрів 
лїса в добрім стані. Земля має під- 
клад глинковатий, з легкою домішкою 
піску. У нас таку землю зовуть жит-

ною, бо найлучше нидаг ся на жито, 
і Збіже мало хто сїе — лише самі яри- 
j ни. бо вони найлучше оплачують ся.
; Всїї ярини виглядають знаменито. Са­
дять такі ярини: буряки, огірки, ци­
булю, б-іриболі, камус гу, горох, фасо- 
лю, кукурузу і т. д. Всі ярини ви­
глядають прекра -но, мимо т. *го, що 
в маю і червни була там посуха — 
як говорили люди. Декуда вже бара- 
раболї і горох зібрані, а позасівано в 
друге. Коний єще не мають, лише 
двох, бо то осіли самі бідаки, маючи 
по кількасот долярів готівки. І се їм 
приходить тяжко добре справляти і 
обробляти землю, бо НаНЯГІ нїґри ду­
же лихо орють, лишаючи за кождою 
скибою залім, щоби скорше з’орати, 
а властиво „порицькаті-г‘ тоту зем­
лю. 6 повна надія, коли до двох — 
трех літ кождий доробить ся хоть 
одного коня — а вистарчить один кінь 
до 10-акрової фарми, і почне робити 
коло землі, тик як Русин в теперіш­
ніх часах умів робити— кождий з них 
стане на ноги і до двох-трех лїт спла­
тить цілком фарму. Коли люди не 
мають в дома ооботи, йдуть до фаб­
рики, де ді тають роботу. Часто так 
буває, що жінки сапають. полють, 
підгортають, збирають, а муж робить 
коло фабрики — і се собі хвалять, 
що коли хто хоче і иає час, є де і заро­
бити. Всї продукти продав ся на міс­
ци. З Baltimore їздять аґенти два рази 
в тижни, купуй п.’ь всьо на місци і 
доставляють корнблем. На місци пла­
тять за бочку бараболь 3—4 доляри. 
Хто не хотів би аґентам продавати, 
може ввійти; з порозумінє з купцями 
в Baltimore і впрост ср„м  може виси­
лати.

Кромі того в морю є много уст­
риць. раків і риб, які ловлять маса­
ми нїґри і висилають до Baltimore. 
Лите наші люди боять ся води, а ще 
більше моря і не уміють з того ко- 
ристати. А варта би, бо там много є 
тих морських животин. Видївєм кіль­
канайцять бочок раків і клемсів в пор- 
тї; чекали ва корабель.

6 одна відемна сторона тих фарм, 
а то клімат,/амошний, чи підсонв. 
Деякі люди западають на фебр/. 
В правді смертельности від фебри не­
ма, і —  0 сеілько пригадую собі, що 
минулого року До. Ардан писав і ви­
казував стагНстику, що фебра, там 
жертв не заграє, але річ певна, що 
се не налеявть до приемности і се 
річ відємна. Тамошні мешканці запа­
дають на ск недугу дуже рідко.

Тогож дня; 28. черзня 1911 по по- 
лудни їздив я на поліську кольонїю 
Grunwald, \а., де вже Поляки кілька 
лїт як осіли — та не міг ся начуду­
вати гарній .ринї і збіжам, які там 
видів.

Пишу се і з для агітації, але рад­
ше для інформації загалу, я к и й  інте­
ресує ся судрою нашого фармерства 
в Америці.

о Іл Кузїв.

тах
які
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Процес шоти Ш1 українських 
студентів у Львові.

((татя надіслана.)

(Конець).

НочфронтаціГ
А вже вотком всього є конфро- 

тації зі сьвіками. Нас розсаджено в 
салї в сей с осіб, що кождий має своє 
постійне моце з табличкою, на 
котрій випнаіне йото назвиско. Мимо 
того, що порідок, в якім сидимо, є пу- 
блично відоіим (перші місця від две- 
рий засіли ийт.яжше обгяжені), пред- 
еїдатель всефки непевний, щоб сьві­
док припадюіо не помилив ся і за­
ряджу є конфонтації ось яким спосо­
бом (дослівн)]:

— Czy рот widzial N. N. w czasie 
zaj6<S?

— Tak, vipzialem.

— Czy pin by go poznaf?
' — Moze Vpn poznai.

— Пане 9, H. прошу встати !

(Я встав, сьвідок обертає ся до
мене.)

— Poznae
— Так. '
— Prosz$ 

до иротоколяь 
N.. N.

go pan?

:aprotokolowad — каже 
а, — ze swiadek poznaje

Зізнав» довуті обороицнми уИра,„Скн.«, 
отудентів.

1а мимо так сторонного веденя 
розправи, ула.ю ея нам вже при “  

мочи прокуратороьких сьвідків стве^ 
дати деякі дуже важаі для наеобсіа- 
вани. Зізианями прокур. сьвідків 
стверджено, що:

1) Польських студентів враз зі 
службою на польських позиціях 
було иоверх 40. (Вже з слідчих ак-

X є ви 1ИС іених коло 40 Поляків 
і а,бо самі признали ся. що в кпи-- 
чнім часі були за барикадою, або 

назвали їх по імени польські сьвідки 
Се не перепікаджало прок\'раторовй 
написати в акті обжалованя, що по 
польській стороні була горстка людий 
,,ledwie kilku, a najwyzej dziesi§ciu“ У

2) Що вже по приході поліції знач­
на ґрупа Поляків (30—40; вийшла з 
університету, отже було їх значно 

більше чим тих 40 названих по імена.

3) Що польських студентів або 
зовсім ие ревідовано, або ревідованб 
в кілька годин по подіях, коли вонн 
могли вже позбути ся ор/жя.

4) Що польські студенти були узбро- 
єні в грубі палиці і револьгери. (Один 
полїц. аґент зізнав, що відобрав від 
польських сьвідків коло 10 грубих па­
лиць і один револьвер та що передав їх 
слідчому судії, зазначуючи, що все те 
відобрано від ,,сьвідків“ . Та в слідчих 
актах нема анї згадки про се і відо­
брана зброя від Поляків фіґурує в 
„ukrainskim arsenalefi на салї роз­
прав, як corpus delicti проти нас» 
Також зізнав сьвідок Weibreb, що ба­
чив, як Поляк ховав до груби 
вольвер).

Дальше стверджено зізнанями се- 
кретара університету Йордана і дея­
ких педелїв, що польські студента 
вибудували барикаду проти виразьно- 
го заказу зі сторони університетських 
власній; що служба, вдаючи ся в бій­
ку зі студентами руськими, пересту­
пила дану їй через Йордана інструк­
цію. Марс і Йордан згідно зізнали, 
що по їх думці всьому завинила поль­
ська барикада, що наколи-б її не бу­
ло, Русини були би вийшли по вічу 
спокійно з університету.

Се все удало ся нам добути від 
перших сьвідків. Сьвідки теперішні 
приходять знаменито підучені, декля- 
мують мов з книжки. Кождий вихо­
дить з заложеня: Z polskiei strony 
stanowczo nikt nie strzelal. Доперва 
в трактї питань виказує ся йому, що 
він в часї стрілянини або не був на 
головнім коритари, або був довший 
час звернений плечима до польських 
позицій і т. п.

—  —  Ч 28

Що старають ся доказати оборонцї укра­
їнських студентів.

З нашої сторони ставляємо коло 
100 відводових сьвідків, якими дока­
жемо, що:

1) Поляки перші почали кидати 
полїнами і стріляти;

2) Що Коцко зістав вбитий, а Ле- 
онтович ранений, Поляками;

3) Що ніякого компльоту не було. 
Що до сього иослїдного, то прокура­
тор окрім припущень, не має ніяких 
доказів на компльот#

Який буде вислїд розправи?

Та мимо того, вислїд розправи для 
нас вже тепер ясний. Трибунал або 
не повірить нашим сьвідкам, або зо­
всім їх недопуститі», говорячи, що 
він вже доволі переконаний сьвідка- 
ми прокураторськими. ‘

На таку безглядність він може 
свобідно здобути ся, бо буде мати 
за собою не лиш опінїю польської 
суспільности, але також правитель- 
ства. Бо прецїнь правительство без- 
посередно по подіях відразу нас за­
судило. Оголосило урядовий комунї- 
кот, яким констатувало, що Поляки 
не стріляли, що Коцко зістав вбитий 
нами. Тепер трибунал польський му­
сить ратувати гонор не тільки польг 
ських судових гластий, але і гонор 
центрального правительства. Воно 
дуже неприємна зправа, до того єще 
для правительства — злизувати та, 
що наплювало ся в урядових кому- 
нїкатах. Так воно — треба буде вдо­
воляти ся „моральною побідою*1 і йти 
до криміналу....
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Від.

1
2
З
4
5
6
7
8
9

10
11
12
14
18
20
21
23

4

25
26
27
28
29
33
35
36
37
38
39
40
42
43
45
46
47
48
53
55
58
59
61
63
65
67
68
70
72
73
78
81
82
83
‘85
87

.90
91
92
96
97
98
99

102
104
105
106
107
108
109
113
116
117
120
121
122
12С
127
12£
12S
130
132
132
13Є
13(
131
14(
14;
14'
14*
15<
15'
171
18!
181
19'
20
20і
20і
20:
21;
21
21
22
22
22;

С В О Б О Д А

Від- Місцевість % 1 u.
244 Bellefonte. Ра. 2 00
245 Trenton, N. J. 2 85
246 Crompton, R. I. 50
247 Wilmington, I>el. 50
249 Nanticoke, Pa. 1 80
255 West Newton, Pa. 1 75
257 Spring Valley, N. Y. 50
258 W. Б. Pittsburg, Pa. 75
260 Taylor, Pa. 25
263 McKees Bocks, Pa. 25
276 Ambridge, Pa. 75
283 Auburn. N. У. 1 50
285 Glaesport, Pa. 25
291 Brooklyn, N. Y. 75
296 New Kensington, Pa. 2 75

Прихід за май є 362.84

З і с т а в л е н е :

Прихід за місяць май є 362.84 

Готівка з кінцем цьвітня 

зістала - 11.757.89

Весь прихід є * - - $12.120.73 

Розхід за місяць май 15.00

Готівка з кінцем мая остае 12.105 73

Д. Капітула, г. предс.,
А. Шаршонь, г. кяс..

О. Ядловський, г. секр.

дориси.
З Н°гус, Н- Й.

На спростоване, поміщене в 26 ім 

числі „Свободи4*, годі змовчати. В тім 

епростованю ,,містер дяк“ зістав ви­

хвалений аж під небеса, а дописува- 

тель попередних статий зіртав порів- 

наний. вибачайте, з биком. Щоб якось 

обтріпати ся з тої чести, поперед 

всього запитаю Вас, п. А. Ґелета, чи 

Ви се зовете стрілянем з за плота, 

коли хто скаже кому правду в очи ? 

Чиж се може неправда, що тільки 

через дяка люди відступили з Когус, 

а не через роботу, бо робота в той 

час ішла дуже добре. Знайте дальше, 
що я не був в комітеті в той час, 

коли комітетові (лиш самі) поставили 

за ,,могорич“ дячка за „дяка“ , як 

рівнож і тепер не єсьм комітетовим. 

Дальше, я не писав ніколи нїчо злого 

на ,,попа“ , бо я кождого сьвящени- 

ка зову сьвящеником, а нашого пова­

жаю і ніколи не був, анї не єсьм 

його ворогом. Дальше пишете, що я 

тим тїшу ся „що пустив в казети“ ; 

цілком противно. Я лиш можу суму­

вати, що у нас так зле, що потреба 
аж по ґазетах про се писати.

Наконець посьмію поставити мале 

питане до сеї особи, що взяла ся пи­

сати для ,.дяка“ Ґелети теє спросто­

ване, бо*ж всякий, хто лиш близше 

знає нашого дячка, мусить признати, 
що він сего особисто ніяк не потра­
фив би; дальше, як такий чоловік 

може дописувати до ,,Свободи“ , коли 

він є ворогом P. Н. Союза і „Свобо­

ди Союз зове поганським, а чесних 

читачів „Свободи“ зове рутенсько- 
польськими наймитами. Отже, чи не 

залежить Вам, добродію „помічнику**, 

на еїм вельми богато, щоб Ви такого 
чоловіка мали коло себе? Чи не так?...

Дальше закидує ся мені, що я 

бойкотую руську школу; се підла 
лож! Прецїнь кождий Когусянин ро­

зуміє, що наш дячок не має понятя 
про учене дїтий, бо навіть старші 
дїти, що ходили за попередного дяко- 
учителя до руської Ш К О їИ , сьміють 

ся з такої науки. Сам наш дячок 
збойкотував школу своєю наукою, і 

то так завзято, що для мене, хотяй- 
бим і хотїв бойкотувати, не лишило 
ся вже що бойкотувати. Наприкінци 

хвалит» ся дїточий сьпів і якесь 

„деревце“ . Хто чув сей дїточий сьпів? 

Хиба лиш сам дячок, бо инших лю­
дий таких щасливих нема. Колиб 

„Спростоване** дійсно було вийшло 
із руки дячка, то можна-б було щось 

більше податм із його „мудрощів

але коли під його ім'я підшивають ся 

инші, та боронять свойого ворога, то 

сего рода полеміка не має найменчого 

місця. Кінчимо, повтаряючи, що лиш 
Ви, Ви, Ви в причиною всему лиху 

у нас, бо коли у нас був парохом о. 

Чаплинський, а Вас не було, то можна 
було сказати, що парохія красно про- 

цвитала, а брацтво мужеське і се- 
стрицтво красно розвивали ся. О. Ча­
плинський розумів, що варта в парохії 

добрий дяк, а особенно тут в Аме­
рицї, де не вистане, щоб дяк знав 

лиш саме „Господи помилуй**. Каже­

те, що для Вас і се вистане, та і я 
думаю, що для Вас самих сего аж 

надто, але для нас, нашої церкви, 

парохії, — вибачте — нї!...

Той самий парохіянин.

З Тейльор, Па
Є недалеко „ славного“ Скрентону 

малесенька місцевість, Тейльор. Живе 
тут жмінка наших виселенців, самі 

майнери-чорнороби, походячі із всіх 

закутків Галичини. Мимо того, що 

там майже що чоловік, то представи- 

тель иньшого повіту, панує між ними 

найбільша злагода і згода. Місцева 
читальня імени Мирослава Сїчинсько- 

го розвиває ся дуже гарно, дає дуже 
часто гарні представленя. Суть тут 

свої Сїчи і Соколи, а сими днями по­

рішено також взяти ся до будови 

власного „Народного Дому**.

На ту цїль відбули ся два фести- 

ни, зовсім на краєвий лад, на днях 

3-го і 4-го липня. Мимо шаленої агі­

тації „угро-русского батюшки** Вол- 

кая, що в неділю в церкві аж піною 

порскав, заказуючи своїм овечкам іти 
на „украинскій** пікнїк; мимо того, 

що з „патріотичного** на всю Аме­
рику Скрентону не явив ся майже 

ніхто, забава так одного, як і другого 

дня удала ся знаменито. В понеділок 
нарід від 6-ої години вечером бавив 

ся аж пізно у ніч, а ві второк, мимо 

того, що забава мала почати ся о 12-ій 

в полуднє, вже о 9-ій з рана лїсок 

зароїв ся охочими. Забава відбувала 

ся в найбільшім порядку. На плат­

формі, уставленій коштом 65 дол., 

пригравала охочо музика на дутих 
інструментах, а в перервах пописував 

ся місцевий хор чудовими піснями. 

То тут то там можна було весело за­

бавити ся усякими вигадками, що то 

їх понаставляли і понаносили пано 

ве аранжери. Вечером весь лїсок за­
горів чарівними штучними огнями. 

Пізно в ніч народ розійшов ся, жал­

куючи, що так скоро минула ся така 

чудова днина.
Слава Вам, Тейльорцї, за так умі- 

єтне уладженє культурної забави, та 
дай Боже, почате Вами діло: будову 
„Народного Дому “ довести як най­

скорше до кінця.
Вас. Морозовин.

З Апден Стейшен, Па.
(Аматорське представлене).

Як нам пишуть з Алден Стейшен, 
Па., тамошний аматорський драма­

тичний кружок, відіграв на дни 3-го 
червня штуку: „Мужики аристократи". 

Аматори, мимо того, що виступали 
перший раз на сценї, поводили ся 
як справдішні артисти і зовсім заслу­

жено збирали невмовкаючі оплески. 

Галя була бутком заповнена, не лиш 
своїми, але і постороннїми гістьми, 

між якими бачило ся богато Англій­

ців, Поляків та Жидів. Дійсно, нале­
жить ся найбільша подяка аматорам 

за понесені труди, та є повна надія, 
що нове представленє, яким вони в 

І недовзї опять попишуть ся, випаде 

: незгірше першого.
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Від. | Місцевість $ Ц-
108 New York, N. Y. 137 46
ІО У Ellsworth, Pa. 

Leetsdale, Pa.
61 64

110 60 85
111 Allegheny, Pa. 29 05
112 Cleveland, O. 29 76
113 New Florence, Pa. 71 34
114 Dunmore, Pa. 85 61
115 New Philadelphia, Pa. 55 50
116 Chisholm, Minn. 20 88
117 New York, N. Y. 99 20
118 Pittsburg, Pa. 20 04
119 Latrobe, Pa. 67 50
120 Spangler, Pa. 122 92
121 Trenton, N. J. 206 59
122 Trenton, N. J. 114 46
123 Scranton, Pa. 37 04
124 Ormrod, Pa^ 53 41
125 Chicago, 111. 11 58
126 Beaverdale, Pa. 60 18
127 Buffalo, N. Y. 88 35
128 Lorain, O. 23 52
129 Ю У HCO V АЛ.Л.С7 Jl cb. 72 35
130 Pittsburg, Pa. 54 60
132 McKeesport, Pa. 62 88
133 Newark, N. J. 77 50
134 Ernest, Pa. 63 00
135 Smoke Run, Pa. 209 50
136 Carnegie, Pa. 43 11
137 West Seneca, N. Y. 9 00
138- Philadelphia, Pa. 10 86
139 Oil City, Pa. 42 00
140 Youngstown, O. 5 8 50
141 l  ittle Falls, N. Y. 82 46
142 Elisabeth, N. J. 74 78
143 Windber, Pa. 54 00
144 Newr York, N. Y. 23 68
145 Altoona, Pa. 30 00
147 Allentown, Pa. 113 77
148 California, Pa. 33 84
149 West Seneca, N. Y. 14 34
150 Pittsfield, Mass. 15 00
151 Allentown, Pa. 17 26
152 Homestead, Pa. 124 25
153 Berwick, Pa. 100 00
154 Dunmore, Pa. 56 85
155 Perth Amboy, N. J. 48 90
156 Sheffield, Pa. 29 52
157 Donora, Pa. 104 79
159 Herkimer, N. Y. * — —

160 Jamaica, N. Y. 49 38
161 Tower City, Pa,; 48 25
162 Scranton, Pa. 46 06
164 N. Hadley, Mass. 17 34
165 Chicago, 111. 86 56
166 Barnesboro, Pa. 75 70
167 Cumboia, Pa. 50 41
168 Perth Amboy, N.. J. 61 68
169 Scranton, Pa. 73 50
170 Chauncey, Pa. — —
171 Pittsburgh, Pa. 49 26
172 Fredericktown, Pa. — . —
173 Cleveland, O. 35 84
174 Oxford Furnace, N. J. 55 <>0
175 Detroit, Mich 34 • t.S

176 New Bur<Y-1 N > .*» 1 (li

177 V e g r i'v ilb  . M ' n ,  < an 13 50
178 Mant*lu*st«T, N. 11 10 20
179 St. Louta, Mo. 108 54
180 Scarbo. W. Va. 31 35
181 Manville. R. I. 12 02
182 Dixonville, Pa. 78 56
183 Sunderland, Mass.* 22 08
184 Whiting, Ind. 82 50
185 Hazleton, Pa. 70 50
186 McAdoo, Pa. 60 84
187 Ford City, Pa. 57 58

188 Ginter, Pa. 118- 57
189 South Fork, Pa. 51 18
190 Newark, N. J. 30 00
191 Troy, N. Y. 51 84
192 Herkimer, N. Y. 55 56
193 Red Star, W. Ya. 22 50
194 Minneapolis, Min. 47 52
195 Peckskill, N. Y. 29 34
196 Whiting, Ind. 66 00
1.9Т Swoyers, Pa. 86 24
198 Port Jerwis, N. Y. 44 34
1 QO1 ffO Whiting, Ind. 54 84
200 Syracuse, N. Y. 19 33
201 Whippany, N. J. 16 68
202 Auburn, N. Y. 23 76
203 Brooklyn, N. Y. 43 32
204 New York, N. Y. 19 56
205 Emerald, Pa. 50 52
206 Woonsocket, R. I. 33 42
207 Jeanette, Pa. 93 36
208 Kingston, Pa. 77 34
209 Carteret, N. J. 134 34
210 Westchester, N. Y. 22 50
211 Stapleton, N. Y. 22 20
212 Cleveland, 0. 37 00
213 Bayonne. N. J. 65 16
214 McKees Rocks. Pa. ?,5 85

> 215 New York, N. Y. 31 62
216 Hazleton, Pa. 43 00
217 Rochester, N. Y. 32 65
218 Youngstown, 0. 37 50
219 Bakerton, Pa. 88 95

) 221 Chicago, 111. 46 35
> 222 Mahanoy City, Pa. 139 54

Yid. Mistcevisti $ 1ct.

223 Port Bowkley, I ’a. 88 33
224 Belle Valley, O. 36 48
225 і Desioge, Mo. 86 29
226 Hammond, Ind. 28 50
227 Derry, Pa. 80 45
228 St. Clair, Pa. 33 00
229 Scranton, Pa. 161 05
230 Monessen. Pa. 21 59
233 New York, N. It. 24 54
234 Elizabethport, N. J 91 85
235 Rossford, 0. 45 39
236 Ambridge, Pa. 6 18
237 Chester, Pa. 62 18
238 New Alexandria, Рь. 3 00
239 Philadelphia, Pa. 79 64
240 Phoenixville, Pa. 27 05
241 Newark, N. J. 20 95
242 Hawthorne, 111. 33 77
243 West Pullman, 111. 22 74
244 Bellefonte, Pa. 25 68
245 Trenton, N. J. 63 00
246 Crompton, R. I. 12 90
247 Wilmington, Del. 45 30
248 Coatesville, Pa. 50 52
249 Nanticoke, Pa. 50 40
250 Pittsburg, Pa. 121 46
251 Cleveland, 0. 36 78
252 Northampton, Pa. 34 68
253 Lopez, Pa. 72 68
254 New Britain, C0 1 . 17 33
255 West Newton, Pa. 57 72
256 Ronco, Pa. 31 02
257 Spring Valley. N. Y. 24 90
258 W. E. Pittsburgh, Pa. 36 18
259 Chicago, 111. 

Taylor, Pa.
56 07

260 52 85
261 Taylor, Pa. 55 85
262 Ansonia, Conn. 18 54
263 McKees Rocks, Pa. 30 69
264 Juliet, 111. 45 00
265 Taylor, Pa. 78 29
266 Glen Lyon, Pa. 48 36
267 Kingston, Pa. 40 20
268 Duquesne, Pa. 58 60
269 East Chicago, ,,Ind.“ 45 00
270 Youngstown, 0. 30 00
271 Troy, N. Y. — —
272 Delano, Pa. 24 00
273 Hudson, N. Y. 28 00
274 Youngstown, 0. 36 36
275 Perth Amboy, N. J. 66 35
276 Ambridge, Pa. 53 42
277 Hartford, Conn. 23 40
278 Wilkes Bar^e, Pa. 

Glen Campbell, Pa.
52 88

279 27 00
281 Manchester, N. Y. 30 00
282 Syracuse, N. 21 90
283 Auburn, N. V. 25 08
284 Rome, N. Y. 13 68
285 Glassport, Pa. 21 00
286 Lorain, 0). 23 54
287 Carnegie, Pa. 16 50

1 288 So. Betleliem, Pa. 22 36
:M.4> Clarksburg, W. Va. 21 00
291 Brooklyn, N. Y. 23 22
292 Detroit, Mich. 31 86
293 Duquesne, Pa. 64 50
294 Madera, Pa. 39 54
296 New Kensington, Pa. 50 84
297 Dravosburg, Pa. 36 14
298 Holden, W. Va. 35 50
299 Kent, Pa. 24 00
300 Johnstown, Pa. 101 92

301 Chicago, 111. 17 10

Прихід за май єсть 19.260.84

РОЗХІД:

Посмертне по бл. п.:

Андрею Сметана, Olyphant,
Ра. . . . .  $ 80.80 

Максимі Климуш, Plymouth, ч 
Ра. . . . . 1.000.00 

Василю Грибіник, Ansonia,
Conn. . . . .  500.00 

Льві Ворзнка, Jersey, City,
N. J. . . . . 200.00 

Федорі Бартник, Mahanoy

Plane.. Ра. . . . 400.00 
Йосифі Горват, Trenton, N. J. 1.000.00 

Мих. Іванович, McKeesport,

Ра. . . 500.00
Антоні Скрабут, Burnside,

111. . . . . 500.00 
Івані Пригода, Ernest, Ра. 1.000.00 
Івані Велич, Syracuse, N. Y. 1.000.00 

Микиті Кулянда, Shamokin,

Р а ......................................  500.00
Петрі Співак, Elmira, N. Y. 1.000.00 
Василю Гриценко, Elizabeth,

N. J ...................................  900.00
Якимі Пр аслопськім, Beaver,

Meadow, Ра. . . 600.00 
Насті Мільчаковсьій, Wilkes

Barre, Ра. . . . 400.00 1
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[Іорука.
(З  німецького, Ф. ДІілера.)

Дамон до лихого царя був вліз 

З острееим пробоєм зі стали;

На тім го сіпаки спіймали.
,,На що ти ховаєш при собі ніж?“ • 

Питає похмурно цар Діонїз.

„Тебе ним, опирю, пробити!- 
,,На хрест ми го зараз прибити!“

,,Не буду*'» рік Дамон „о душу просив; 

Я, царю, готовий  не-жити;
Но хочеш ми ласку вчинити,
Лиши мня на три дни, аби я жив,

І свою сестру ще подружив;

Я лишу ти брата в поруку,
Не верду, то дай го на муку .

На то Діонїз ся усьміхнув,

Тай каже до него потому:
,,Іди си на три дви до дому;
Но знай! як речинець лише минув,

То брата ти кажу розпяти, —
Ти будеш потому тривати “ .

Приходить до друга: „Так цар судив, 

Щоби я за свою провину 
Лукаву — розпятий загинув;

Но він ми позволив, три дниг бим жив,

І свою сестричку ще подружив;

Лиши ся за мене в поруку,

Аж доки не верну на муку“ .

А брат його щиро поцілував,

Тай дав ся в темницю потому; 

Товариш вернув ся до дому.

А заки ще третий був день настав, 

Він евою сестричку уже ізвінчав, 

Потому чим борше вертає,

Бо нині речинець минає.

Іде він, аж люнув страшенний сплав, 

Ріка ніби море шуміє,

А повінь все гірше бутнїє;
Приходить на місце, де міст стояв,

А навал і вязи і міст урвав.

Би-сь думав, що ріжуть ся громи,
Так страшно склепінє ся ломить.

Він ходить без себе над бистрий стік, 

Він кличе, він просить, гукає,

Ніхто-ж бо на тоє не-дбає;
А хто-ж би ся важив в такіський клік 

Човном ся пускати на другий бік? — 

Ніхто ще тонути не хоче,

А повінь ще гірше клекоче.

Він видить, ратунку нї звідки нїт, 
Заплакав по нужді по своїй:

,,0й Боже мій, стримай погої!

Бо сонце в полуднє «уже стоїті,

А скоро в но зайде на другий сьвіт, 
А я ще в місті не буду,
То свого ся брата позбуду“ .

За дармо, бо повінь ся все змогав, 
Все гірше змогають ся води,
Година з годинов уходить;
Тут годї чекати, і як стояв,

Так скочив на Дунай, та далі в плав, 
Добувши остатної сили,

Аж Богу ея жалко зробило.

Преплив він щасливо зрадливий погій, 
І дякує милому Богу,

І далі чим борше в дорогу;

Аж тутки з під лїса опришків рій, 

Застали дорогу: ,,куда йдеш, стій!“ — 
І звили йому вже над главов,
Важкою желїзнов булавов.

„Що хочете, вражий, злодійський тлук? 
Нїчо, як житє я лиш маю,
А то я цареви ховаю!“

І вирвав одному булаву з рук:

..Для мойого брата невинних мук!“ 
Як свисне, три збуї упали,
А другі де-котрий втікали.

Ту сонце впікав як острий лук,

Як літом звичайно ся діє;
Він бідний від спеки аж млїє:
.,0х Боже, тп спас мя з злодійських

[РУК.
Не дав ми тонути в дунайський гук, — 

Як озде мня сила покине,

То любий товариш загине4*.

u b и

На право ся тягне широкий мур,

А в мурі щось, чути, шепоче; 
Вандрівник звертав там очи,

Аж тутки в закалї гей срібний шнур, 
Збігають ся нори в студений чур: 
Він радісний зараз напив ся,
Тай ноги кріваві обмив си.

Вже сонце небавом кінчає путь,
У сине, глибокое море 

Дрімаючи тоне поволи,

Аж тутки два люди гостинцем йдуть; 

Він хоче чим скорше їх поминуть, 
Аж чує, як люди сї кажуть:

,,Тепер го на муки десь вяжуть“ .

Зачув то, тай далі за вітром в слід,

А сонце західне так^мило 
На Сиракуз місто сьвітало;

Дамона зливає кровавий піт,

Аж тутки приходить дорогов в стріть 
Слуга його вірний, тай каже:

,,Верни ся, верни ся, мій княже!“

,,Верни ся, товариш уже пропав,

Тобі би на себе гадати,

Його вже узяли кувати;

Година в годину тебе чекав,
Як ти му, ідучи речинець дав,

І кілько ся з него накпили,

З надії го прецїнь не збили“ .

Не міг я вернути, як я хотів;
А мусить житє він страдати,

Не хочу і я вже тривати;
Аби ся Діонїз і того довів,
Що брат побратима ніколи не звів,— 

Най він і мене з ним загладить,

А знає, що дружба не зрадить.

Вже сонце заходить, на брамі став,
А хрест уже в землю забитий,

А нарід довкола набитий,
Шнур брата му д’горі уже здоймав; 

Він борше скрізь люди ся перетяв: 

,,Мене, гей катове, на муку'
За мене він ставив поруку".

А в народі диво і пострах скрізь; 

Вони си до 'серця припали,

Та з радости плачуть, то з жали; . 

Ніхто там не міг постримати слїз,

А хтось і цареви ті вісти доніс, 

Здрогнуло ся серце в нїм враже,

До себе привести їх каже.

Дививсь він на братий так довгий час, 

Тай так до них каже по хвили:

,,В грудех?сте ми серце вбернули,

А вірність не є то порожний глас;

О тілько лиш, братя, благаю вас, 

Нехай я від нинїшной днини 

Належу до вашой дружини

Осип Ю. Федькович.

Не дали...
(Образок на тлї галицьких виборів в 1907 р )

На бруднім периною вистеленім 

бамбетли лежав старий сивий Абрам- 

ко і догоряв. Очи його сьвітили ся 

вже неясним блеском, а дихавична 
грудь піднималась тяжко і клекотіла 

як розбитий горнець. У його ніг сидів 
унука, малий Шльомко та жибонїв 

до нього жарґоном. ,,Правда, дідуню, 

що ти підеш зі мною єще до лїса. 
Там так гарно, весело, страх сво­

бідно. Там не так як у нашім хай- 

дері, або на нашій вулици. Правда, 
підемо, дідуню". Старий мовчав, ру­
кою гладив кучеряву головку хлопчи­
ни і чадумчпво уеьміхав ся. Вія знав, 

що дні його вже почислені. Страшна 
задуха мучила його нераз в ночи ці­
лими годинами. І він не бояв ся 
смерти. Сьміло глядів їй в очи і одно 
лиш єще бажане у нього оставало. 

Тоді були як раз вибори з міста. Жиди 
поставили свого народного кандидата 

на посла до парляменту і то такого, 
котрий би не потребував держати ся 

панської клямки, а сьміло заступав 
би жидівські інтереси. Всї надіялись, 
що він побідить. І старий Абрамко 

бажав лишень діждати тої побідп. В

його узкій уяві представляв ся такий 
народний посол майже самим царем 

Соломоном або Давидом. Традиції 

предків переказані в біблії, ожили в 
нїм в цїлій могучости. Він уявляв 
собі, що Жиди вже здобули Палести­

ну і відти диктують права цілому 

сьвітови. І то все мало якраз нинї 
здійснити ся. Нині вибирають в місті 

посла. О ! певно, що його виберуть. 
А він, Абрамко, дожив ще того, мусить 

дожити, він відсьпіває ще новому по- 
слови маюфес і тоді може спокійно 
умирати.

Він мав також право вибору, але 

не міг вже двигнутись з місця. За то 
будуть голосувати з його хати два 
сини, К)дка і Пінькас. Вони певно 

дадуть голоси на свого.- Правда, Юдка 
троха ,,мишіґене“ , навіть не женив 
ся, але за то молодший Пінькас то 
такий ,,хухим“, що в цілім сьвітї 

другого не знайде. Він і на Юдку 
буде вважати. Коби лиш скоро скін­
чили ся вибори.

— Малке — заговорив він до Пінь- 
касової жінки — Малке, подиви ся, 
чи не йде хто з наших.

Малка відхилила двері і стала по­
зирати в довгу, тісну і брудну ву­

лицю.

— Не видно нікого — сказала 
вкінци — тільки той молодий руський 

доктор іде до нас.

— На що мені вже доктора — про­
стогнав Абрамко — менї треба посла. 
То мій доктор.

В дверях станув молодий мужчина, 

поздоровкав ся з домівниками і увій­

шов до середини. Малка пообтирала 

старе крісло і подала йому. Він сів і 
поспитав старого: — ,,Ну, якже А- 

брамку? здорові? моцні?“ Його ціле 

лице сіяло здоровлєм і молодостю та 

становило разячий контраст з тру- 
пячим виглядом Абрамка.

— Ей, яке моє здоровлє, пане до­

ктор — простогнав Абрамко. От коби 

тілько вибори пережити. А потім на 

окопище тай кінець. А як гадаєте, 

пане доктор — додав несьміло — по- 

бідять наші, чи нї ?
— То буде залежати від того, чи 

богато між вами буде хрунїв.
— Що то значить хрунїв?

— А то у вас незнане слово. У 

вас нинї нема ще хрунїв, бо ви ще 
всї хрунї. Але коли ваші сіоністи 

бодай ще троха поирацюють над вами, 

то за яких двайцять лїт мала дитина 

буде жидівського хруня пальцем по­

казувати.
— Ну, а длячого ви кажете, що 

ми хрунї? — спитав подразнений А- 

брамко.
— Длятого, що ви доси всї свої 

особисті права і чоловічу гідність 
продавали ворогам за гроші, за тор­
говельні інтереси, за ґешефт. Ви мали 
свої права і свободп, а не користу- 
вали ся ними. Але прийшли сіоністи 

і сказали : Досить вже того. Жид так 

само чоловік як і другий, тож як і 

другий повинен свої права сам вихі- 
сновувати. Досить вже ми напрода- 

вали ся самих себе, тепер годї. І пі­
шов могучий клич по цілому міру. 
Жиди, не асимілюйте ся, але єднайте 
ся. В єдности ваша будуча сила.

Молодий доктор запалив ся; очи 
його горіли, він живо ґестикулював 

руками і говорив дальше.
— І ми також не користували ся 

своїми правами і нас обдирали з на­
лежних нам свобід, а прецїнь нас не 
вигубили. Дивіть, як карно і складно 

ідуть наші народні маси до голосо- 
ваня. Тихо без крику, але з почутєм 
певности в собі, з надією на побід^Г 

Вони вже знають, що кожда картка з 
нашим кандидатом кинена до урни, 

то удар в грудь противника.
Нечаннс перед хатою счпнив ся 

крик. До хіти вбігло кількох Жидків, 
поппхаючп перед собою Абрамково-
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го сина Юдку. Юдка був цілком пя- 
ний і мав такий глупий вигляд лиця, 

що глянувши на него, хотіло ся 
сьміяти.

— Ґанеф, ґанеф! — кричали Жид­
ки і потручували Юдкою. — Диви, 
Абрумку, твій син продав голос, зра-% 
див свій нарід.

Старого Абрамка вхопили конвуль­
сії і він не міг анї слова промовити. 

Коли прийшов до себе, міг тільки 
сказати: Ти, Юдка, не Жид, ти ґой, 

ти навіть ще гірше як ґой, ти хрунь.

В ту пору вбіг в хату Пінькас. 
Очи у нього горіли, блїді губи дро- 
жали, а з одежі висіли тільки каваль- 

чики. Він нічого не сказав, тільки з 
болючим виразом лиця кинув ся на 
ріг бамбетля і закрив руками очи.

Його обступили і стали випиту­
вати, що стало ся.

— Там бють і рабують — проши­
пів крізь затиснені зуби Пінькас.

— Якто — закричали вг*і ттпиґгстю_Ґ ' і/
таж до тепер було все в порядку.

— Так ! так! — простогнав Пінькас, 
доки виділи, що їх кандидат горою, 
то сиділи тихо, але як побачили, що 
наш перемагає, то пустили в рух всї 
виборчі гієни і тепер розбивають лю­
дий на гладкій дорозі. Я ішов до го- 

лосованя, аж ту з перед самого ма­

гістрату вхопило мене якихсь пятьох 

драбів, заволїкли в уличку тай відо­

брали легітимацію і карту голосованя. 
Я боронив ся, я кусав, я бив ногами, 
але не встояв перед силою...

Тут Пінькас вхопив ся обіруч за 
волосе і став бити головою до бам­
бетля.

Старий Абрамко підняв ся. Опер 
лагідно свою схоровану руку на рамя 

Пінькаса і промовив ледви чутним 
голосом :

— Пінькас, тп не плач, ти тут 
нічого не .винен, ти не хрунь, ти тер­
пиш за свій народ. Вони рабівники, 

вони забрали наші гроші, забрали 
наші маєтки, вони тепер кров точать 

з нас. . Але кров наша спаде на них 

і на діти їхні, а з крови тої виросте 
местник, що весь народ...

Тут старий Абрамко закашляв ся, 

захарчів страшно, очи стали стовпом, 
він упав на перину, а душа його 
улетіла в всесьвіти.

Головною улицею місточка йшла* 

банда і грала гучно народовий марш. 
Навкруги неї тиснули ся запиті пал- 

карі і хулїґани, та кричали: „віват, 

нєх жиє наш посел‘\

А там в тісній улицї на жидівсь­

кім передмістю, над трупом Абрамка 

стояв його син Пінькас і схлипував 
крізь сльози. Ой, не дали старому 
спокійно умерти, не дали. І де тут 
справедливість? де відплата за наші 
муки, за нашу кров.,..

Він пильно вдивляв ся в мертві 

черти небіщика і йому здавало ся, 

що ті посинілі уста неначе шепчуть: 

Із крови їх местник повстану...

Мстислав Рус.

З причини виїзду з Ню Йорку, 
спродам меблі (furniture) з трех румів. 
Голоситись кождого разу на адресу: 
Homicky, *205. Е. 77 str., Xew York,
N.. Y. (27-28,1

ПОЗІР! РУСИНИ ПОЗІР! ПОЗІР! 

В Е Л И К И Й  В А Л Ь
устроюе Братство сьв. Володимира 

в ТРОЙ, Н. Й. 

а суботу, дня 15. липня с. р.

^ на River St. в Germania Hall.

Запрашаемо всіх Русинів місцевих 
і позамісцевих. Прийдіть всї, а не по­
жалуєте труду. За добру забаву і че­

сну обслугу ручить

Балевий Комітет.
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Покровигель І почетний член P. Н. С.:
їх Преосьв. Стеф. Сотср Сртинський, 
перший руський Епископ в Америці.

Головня'і Уряд „Р. Н. С.” на роки 
1910— 1922:

Духовний управитель:

о. Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Ра

П р едсїдатель: 

Дмитро Е/апітула, McAdoo, Ра.

М істо  - пре]дсїдателька: 

Марія Черемшак, Trenton, N. J.

Місто-предеїдатель:

Іван Мартон, Whiting, Ind.

Секретар  рекордовий: 

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 

City, N. J.

Секретар  фінансовий:

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

K a c і є p :

Алевсїй Шаршонь, 524= Pine and 
Franklin Si., Shamokin, Pa.

Контрольна  Ком іс ія :

o."B. Валог, Whiting, Ind. 
Константин Посту пак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J . .

Радні :

Іван Ґлова, Shamokin, Ра.

А. Стефанович Ambridge, Ра.

Й. Ялечко, Ramey, Ра.
A. Маркевич, New Alexandria Ра.

B. Левчик, Elizabeth, N. J.

А. Добот, Lansford, Ра.

Орган ізатор :

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 
Chicago, 111.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза“ 
находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім /омі) Jersey City, N. J.

ДО ВСЇХ ВП. СЕКРЕТАРІВ І ОРГА­
Н ІЗА Т О Р І ВІДДЇЛ ІВ Р. Н. СОЮЗА.
r3.. fir ",1-" 1 * ^ % -----

k  Звертаємо отсим увагу пп. Секрета­

рів, щоби не присилали деклярацій без 
виповненя сьвідоцтва лікарського, яке 

находить ся на другій .стороні деклара­
ції, позазік такі не будуть приняті. Чле­
ни понад 43 літ, мають предложити ме­

трику або який инший доказ свого віку.

Рівнож при впповнюваню деклярацій 

ітосвмо на те уважати  ̂ щоби на декля- 

рьці ’ було подано, на яке посмертне член 
хоче належати, перечеркненєм слово цї- 
ле або половину посмертне (ого), кілько 

має він і його же на лїт, імя жени або яко­

го иншого члена родини, після того, ко­

му член записав посмертне. Секретарі 
мають уважати, щоби член заявив, якої 

єсть віри. Не вистарчає сказати, що 
член єсть Русин або руської віри, бо та­

ких маємо вже кілька.

Член, котрий не вміє писати, має зро­
бити на декларації пером знак хресту, 
уміючий писати має підписати ся вла­

сноручно на обох сторонах деклярації.

Місячні еправозданя т. в. друки на 

жовтих картках, як також адреси нових 

членів просимо виповнювати і присила­

ти враз з декляраціями і розметом.

Від Головного Уряду 
Р. Народного Союза в Америці.

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НА?. СОЮЗА!
„Руськпй Народний Соню” —  припи­

нає членів до 45 лїт житя.
Вступне після лїт.

P. Н. Союз платить:
В разї смерти члена кляси „А” (ціле 

посмертне) $1,000.00.
В разі смерти члена кляси „Б” (по­

ловину посмертного) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „А” $400.00..
Посмертне за жінку або мужа члена 

іляси „Б” $200.00.
Посмертно за дїти від $15.00 до 

3300.00.
В разі утрати: а) обох очий, ліг, або 

рук $1,000.00, б) одної руки, неги або 

ока $200.00.
Єсли отець родини в шпиталю боже­

вільних, Союз платить що року родинї 

$150.00.

Ч. 1862 КВІТ ЦОО.ОО

на сто долярів, котрі п. Александер 
Бараник отримав як надзвичайну за­

помогу за нев. слабість з Головної 

Каси Руського Народного Союза в А- 

мерицї.

Джерзи Сіти, Н'. Дж. 3. червня 1911.
Александер Бараник.

Сьвідки:

Теодор Пацала,
Сидор Хитрин.

Від місцевого Уряду Руського На 

родного Союза в Америцї. Від. 70.

Стефан Милянович, предс., 

Антін Онисик, секр.

Ч. 1904 КВІТ $100.00

на сто долярів, котрі л. Гаврило За- 

верач отримав як надзьичайну запо­

могу за нев. слабість з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америцї.

Мт.Кармель, Па. 8. червня 1911, , 

Гаврило Заверач.
Сьвідки:

Семен Жук,

Теодор Пєх.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Від. 2.

Димитрій Коропчаї:, предс., 
Ів. Воргач, секр. ,

Ч. 1917 К ВІТ  $600.00
на тістьсот долярів, котрі л. Гаврило 

Мейжа отримав як посмертну запомо­

гу по тестю Якимі Приолотськім з 
Головної Каси Руського Народного 

Союза в Америцї.

Гаврило Пейжа.
Сьвідки:

Андрей Савка,
Теодозій Джуґан.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Від. 96.

В. Шипула,, предс.,

Атанас Солтис, секр.

РУХ В ВІДДЇЛАХ P. Н. СОЮЗА.

Усїх Вп. п, місцевих секретарів
зіддїлів P. Н. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в справі мітіиґів при­
значені до друку в рубриці „Рух в від­
ділах P. Н. Союза” присилати в сей 
спссіб, щоб вони найшли ся в редакції 
най п і з н і ш е є  в понеділок рано того тиж­
ня у якім мають бути поміщені в часо­
писи. Усі оголошеня, які прийдуть до 
редакції ПІоНЇШПЄ як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень.

АНСОНІЯ, КОНН. Сестрицтво сьв. 
Єлени, від. 262, повідомляє, що річ­
ний мітінґ відбув ся дня 22. червня, 
на котрім ухвалено приниматв: нових 
членкинь від 14 до 25 іт  без вступ­
ного, а від 25 де 35 лїт і дальше, за 
половину вступного, через 2 місяцї. 
Дорогі Сестри ! користайте з тої на­
годи ! .Також подаємо £о відомости, 
що наше сестриьтво підвисшило по­
смертну запомогу з 50 дгілярів на 150.

Тому ’триступайте як найчисленнїйше, 

а особливо жінки, котрі маєте діточки, 

щоби їх забезпечить:. Так само, дорогі 

Сестри, повиннісьте приступати до 

Руського Народного Союза. Подивіть 
ся на Словачки, як вони з’орґанїзо- 

вані: між ними іема ріжницї, чи старіг 

чи молоді. А ми, руські жінки ? Не­

ма на сьвітї гірших легкодухів, як 

ми. В самій Ансонїї і околици жвє 
більше як 600 жінок і дівчат, а до 

сестрицтва з поміж них належить 
ледви 50, хоть то сестрицтво істнує 
уже 12 лїт. І ви, ::оть мали вже не­

раз нагоду приступити до него, то 

все ся руська легкодушність ставала 

вам на перешкоді. І колиб наші жінки 

і дівчата не були такі байдужні, то і 
наш руський нарід далеко-би лїшие 

морально і матеріально стояв, бо де 

добра Господиня в хатї, там і ціла 

Господарка добре веде ся. Тому ще 

раз просимо: призтупайте як найчи­

сленнїйше; місячна вкладка всего 

лиш ЗО центів, а за се дістанете З 

доляри на тиждень як запомогу в. часі 
хороби', і $150.00 як посмертну запо­
могу. Думаєм, що у нас суть ліпші 
користи, як у якій небудь жидівській 

асекурації. Також ми виплачуємо 50 
долярів запомоги по смерти мужа 

членкинї. Тому і мужі повинні под­
бати, щоби їх .кінки належали до ор­
ганізації. Теперішний, нововибраний 

уряд є слідую шй: Олена Гребіник, 

предс., Марія Кобашар, кас., Анна 
Цїркот, сет.ср.

явити ся і всі свої ьалезкпоети виоіц- 

нати, бо хто на сім мітінґу не явить 

сл і свого довгу ізє сплатить, аістане 

з братства виключений. Просимо не 

спускати ся, як доси, на само брат­

ство, бо 10 людий не в силі платити 

розмет за 40 членів. Як кому на мі­

тінґ за далеко, нехай пришле гроші 

хоч два дни перед мітіпґом на пизше 
подану адресу секретаря, бо ми довше

не будемо вже за нікого платити. _

Василь Баран, предс., Петро Бітів, 
секр., Р. О. Box 356, Derry, Ра.

________  Ч. 2Я

СВОЄРС, ПА. Братство сів. Арх. 

Михаїла, від. 197, подає до загального 
відома, що на піврічнім мітінґу дня 
18. червня ч-ї. р. ухвалено прднимати 

нових членів через три місяці:, сер­
пень, вересень і жовтень без вступ­

ного до Братства, а до> Р. В. Союза 

після статута. В усяких братських 
справах поосимо відносити ся до мі­
сцевого секретаря: Андрій Дужець- 
кий, Р. О. Box 117. Swoyers, Ра..

МІКІСПОРТ, ПА. Братство- сьв. 
Івана Хрестителя, від. 48, подає до 

відомість всім своїм членам, що пів­

річний мітінґ відбуде ся дня 16.. липня 

с. р. На тім мітінґу буде предложене 
справозданє касове з доходів і розхо­
дів. Не.івивший ся член заплатить 
50 цнт., а урядник $1.00 кари. — 

М. Лобоїті, предс. ; М. ФриЕцко., секр.

ГЕЙЗЛТОН, ПА. Брате. сьв, Арх. 

Михаїла, від. 85, повідомляє своїх 

членів, що піврічний мітінґ відбуде 

ся дня 16. липня с. p. В; гали цер­
ковній при церкві сьв. Арх. Михаїла 

на North Laurel Street. На той мітінґ 

має явити ся кождий член, бо в про­

тивнім разї заплатить 50 цнт., а уряд­
ник $1.00 кари. Взиваємо також всіх 

довгуючих членів, щоби вирів зали 
свій довг. бо хто довгує через два 
місяці, а не зголосить ся до братства, 
буде виключений. Мітінґи відбувають 

ся кождої 1-шої неділі по 15-ім. — 

Михаїл Мардиняк, предс.; А. Романь- 
чак, зекр. фін.; О. Шарарко, секр. 

рекорд.

В і ч е
в справі Мирослава Сочинського

:—: відбуде ся :■—: 

дня 16-го НИПНЯ с . р.

о год. 2-ій пополудни 

в галі Johna Ward-a при Allen Str.,

Allentown, Pa.
Просимо всіх місцевих і дооколич- 

них Русинів о численну участь.

За Комітет:
Іван Дешевський, Ст. Паляниця,

Марко Шеремета.

Іспитований дяно-учитель
глядає зараз посада. Має похвальні 

сьвідоцтва, взірцеве поведене, добрий 
голос, уміє грати на орґанах і фіс­

гармонії, може бути секр. братства. 
J O H N  CHARNEZKY

300 N. Franklin Str. Shamokin, Pa.

Потрібно дївчат
до реставранту і звичайної домашноі 

роботи. Платня дуже добра. Достар­

чаємо роботу і мужчинам. 2в-зі 

Simmons Employment Ageney
159 Grand Street, Jersey City, N. J.

П0ШУКУ6 uPa]tf Б укра* 
и о ц о ї н с ь к і й  друкарни.

G R А В A N

507 E. 12-th Str. Hew York City.

AtfVTTIPPff Д 8 Ук*нченою «исшою школою аку-
Л П о  Ш и <  П А  шерії у Львові посідаюча аме­
риканський лай сенс, помагає у всіх хоробах жіночих 
спеціальним способом. По( їдав хороші подяки. Уда­
вайтесь до веї а довірвм.

BATRAKOWA
608 EAST 6-th STR, NEW YORK  CITY.

Рент.подгшгвів
у найвигіднїйше приміщених комна- 
тах в Джерзи Сіті. Пять мінут ходу 

до фери і тунельової стації.. ГЬлодй- 
тись до сторожа (janitor) при 133 
Grand Str., Jersey City, N. J.

САВТ ФОРК, ПА. Братство Усп. 

Пр. Богородиці, від. 139, ухвалило 

на піврічнім мітінґу, що кождий хо- 
руючий член, так місцевий як і поза- 

місцевай, котрий мешкає на 9 миль 

від ссїдку відділу, повинен зголосити 
ся у дозорця хорих, бо в противнім 
разї не дістане підпори. — Мих. Кін- 

дель, предс.; Марко Скеядер, кас., 
Николай Лукич, секр.

ДЕРРИ, ПА. Братство сьв. Івана 

Хрестителя, від. 227, повідомляє веїх 
своїх членів, що дня 16-го липня с. 
р. відбуде ся другий квартальний 
мітінґ. на котрий кождий член мусить

В С ІЛ Я К І  ЛЮДИ.

Суть люди, що не годні дивити 

ся на болїзни других, суть анова та­

кі, що сейчас спішать хорим з пора­
дою. Сі завсїгди знають, що належцть 
зробити в кождім случаю. І отсим 
власне людям хотїлибисьмо^порадити, 

що в усяких случаях недуги |чи за- 

хоріню — як: морська слабість, болї 
по причині адутя, біль голови і омлї* 

ваня, вони повинні уживати Трінера 
Американський Елїксір Гіркого Вина, 

пояаяк воно є завсїгди готовим, скріп­
ляючим средством. Воно розігріє тїло, 

приапішить обіг крови, злагодить бо­

лї і корчі, скріпить жслудок і по- 
вздержить усї неприятні симптоми 

хороби орґанів травленя. • Його по­

винно ся також завсїгди уживати під­
час атаків нервозности, наглих бслїії 

жолудка, простуда, дрощів, болю голо­

ви, обструкції, болю крижей, анемії, 
взагалі в кождім такім случаю, де 
добрий лїк являє ся необхідностю. 

По всіх друґеторах.

JOS. TR IN ER 

1333-1339 S. Ashland Ave. Chicago III.
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К А Л Є Н Д А Р.

Л И П Е Н Ь .

И. ст. Д н ї Р у с ь к і  с ь в я т а

13 Четвер Собор 12 Апоет.
14 Пятн. Косми і Дамяна |
15 Субота f  Полож. Ризи П. Б.

16 Неділя 5. Анатолія
17 Понед. Андрея крит.
18 Вівтор. f Кирила і Методія
19 Середа Атаназія і

Н О В И Н К И ^
^  Наданє права  прилюдно- 

сти укра їнській приватній ґім- 

наз і ї  в Рогатині .  Мінїстер про 
сьвіти надав право прилюдности на 

рік 1910—11 I—IV клясам приватної 
Гімназії з українською викладовою 
мовою ,,Руськ. педаґ. Тов. “ в Рога­

тині. Заразом надав теж право І і II 

кл. міської утраквістичної рогатин- 
ської гімназії, яку засновано проти 

української рогатинської ґімназії. За 
те инші наші приватні ґімназії не 

можуть діждати ся анї права прилюд- 
ности, анї субвенцій, хиба зазнають 

ще ітшкан.

Кацапськ і  виборч і  р о збо ї  
в Галичині. В справі кацапських 

виборчих розбоїв в Галичині забрала 

голос віденська щоденна часопись для 
Славян „Slavisches Tagblatt“, котра 

ось що пише в окремій статї про 

кацапську аґітацію ,,колом і горів- 

кою“ :
,,При виборчій аґітації у Східній 

Галичині — пише зга ана часопись
— є одно для всякого цікаве: в пе 
редвиборчій боротьбі у Східній Гали­

чині, що належить до Австрії, бере 
велику участь російське правитель- 

ство. Російське правительство огіла- 
чуь дуже богато своїх аґітаторів, ко­
трим дав й багато гроший на вибо­

ри (се беруть кацапські юноші!) і за 

їх помочию хоче здобути собі богато 
мандатів до австрійського парламен­

ту у Відни! (Російське правительство 
з Петербурга має мати своїх послів 

у австрійськім иарляментї у Відни!) 
На парляментарні вибори висипала 

Росія величезні гроші, мабуть мілїон 
рублів. Гроші на галицькі вибори 

пливуть і від російських чорносотен­

них кругів, що уладжують між собо- 

ю на сю ціль окремі складки. Ка­

цапські агітатори старають ся пере­
купити російськими рублями як най- 

ширші верстви руських виборців: во­
ни винаходять собі між руськими ви­

борцями продажних хрунїв і платять 
кождому такому зрадникови народ­
ної справи по 1 кор. від голосу, ко­

трий він вдобуде для кацапського 
кандидата. Окремі пенсії побирають 

постійні кацапські гієни, передусім 
кацапські юноші, котрі мають ши­

рити між руським народом ідею на­

родної зради. Таких постійних плат­

них аґітаторів є звиш цїлої сотки. І 
сї кацапські платні гієни не засипля- 

ють горячої днвни. Вони пильно у- 

вихають ся між руським народом, 

отуманють його, підплачують і роз­
пивають, а відтак збирають і намов­

ляють до розбійницьких нападів на 
гурти виборців, що гордять народно- 

ю зрадою і російським рублем — ю- 

диним грошем. Се дїє ся в кілька- 
найцятьох галицьких судових повітах! 

(А власти тихенько-спокійно на се 
дивлять ся!) Кацапські погроми на 
Лемківщинї, в Журавенщинї, Брід- 

щинї, Яворівщинї, Золочівщинї ствер­
джують отсї слова доволі наглядно.

,,Ся розбійницька робота кацап­
ських хуліганів має доволі велике 
внамя ворожої австрійській державі 

роботи і тому повинні австрійські 
власти (коли-б в Галичині були ав­

стрійські власти, а не польські!) звер­

нути на кацапську роботу бачне око. 

Вез згляду на се, чи дістануть, каца­
пи що при виборах чи нї, то все 

таки їх деморалізуюча вража робота 
не лишить в руськім народі добрих 

наслідків!
„Супроти сього — звертав ся 81. 

Tagbl. до правительства, — позволимо 
собі поставити таке питане: Як се 

може бути можливим, аби австрійська 

держава мовчки на те давила ся, як 
російське правительство мішає ся до 

її внутрішної справи — до парламен­
тарних виборів*4.

Коли згадана віденська' часопись 

помістила сю неприхильну нашим ка­
цапам статю про їх виборчі розбої се­

ред руського народу, та про ,,посо- 
бія“ , які вони дістали від свойого 

попечителя Бобпінского, Поляки за­

раз поспішили уневяннк.вати своїх 
вихованків і засипали редакцію час. 

„Slavisches Tagblatt“ листами, в ко­

трих виказують, що ,,пособія‘4 від 

матушкі-Рассєї нічого великого: вони 
йдуть, мовляв, на „культурні44 цїли; 

так само пруські Німці дають своїм 

галицьким братам грошеві підмоги. 

,,Дз кум, де коровай44, панове Поля­
ки, опікуни зрадників нашого на­

роду.

Р у с с о ф іл и  під крилами 

вшехполяків .  Госп. Глїбовицький, 

проваливши ся соромно в своїм доте­

перішнім окрузі, пригадав собі свій 

проти-український виступ в парля­

ментї з приводу смерти ґр. Потоцко- 

го і повторив його... бодай перед ре­

портером ,,Stowa polsk-oro“ , розво­

дячи перед ним свої жалї з приводу 

упадку всїх староруських кандидатів. 
Що госп. Глїбовицький вину упадку 

власного і своїх партійних товаришів 
приписує п. Бобжиньскому, се зовсім 

зрозуміле, коли зважимо, що ,.старо- 
куреники44 всі свої надії покладали на 

поміч намісника. Але щоби намісник 

„умірковану староруську партію, як 

дуже невигідну Українцям в Галичи­

ні й Буковині, видав на поталу не 

тільки Українців, але і фракції Ду- 
дикевича44, — як жалуєть ся госп. 
Глїбовицький, — в се він сам не ві­

рить, бо занадто добре знає, як ревно 

опікував ся п. Бобжиньский старо- 

курсними кандидатами. Власне п. Бо­

бжиньский хотів за всяку цїну вра- 

тувати ,,старокурсників“ , щоби мати 

з них орудє проти українського та- 

бору, реклямуючи їх як „stronnictwo 
umiarkowane, grupuj^ce najpowazniej- 

sze zywiolv ruskie w kraju“ , — як 

характеризує партію Глїбовицького 

репортер Stow-a polsk-oro. А що шту­

ка п. Бобжиньскому не вдала ся, се 
вина провінціональних властии, які 

воліли гарбати голоси для кандидатів 

,,Ради Народової“ , нїж для „старо- 

курсників“ . Таким чином часть ,,рус- 

ских-ь избирателей“ пішла за По­

ляками, часть за „золотим телятем“ , 

яке їм з ласки ґр. Бобріньского за- 

презентували Дудикевичівцї, а „ста- 

рокурсники44 остали з нічим. І коли 

госп. Глїбовицький за все те. вішає 

пси на Українців, то се сьвідчить 
тільки, що він найліпше почуває себе 

в ролі польської гончої собаки з чер­

воно-білим нашийником, уїдаючої на 
Українців, — в ролї, в якій він себе 

„убезсмертнив4* в австрійськім пар­
ляментї.

% Лиш того бракувало !  В по­

вітовім судї в Стрию відбула ся дня 
17-го червня с. р .‘ розправа проти ві­

домого учителя в Жулпнї, Бронисла- 

ва Ґрайса, що вславив ся катованєм 
руських дїтий. Обжалувано його о пе- 

реступство § 420 к. з. Суд з огляду 
,,на брак доказів** увільнив Ґрайса 

від вини і кари. Що такий вирок му­

сів запасти, можна було надїяти ся, 

бо чейже польська публична опінїя 

вже давно увільнила того „менчен-

нїка на кресах‘ь від вини і кари,, а 

ц. к. австрійський суд мав. той публич<- 
ний вирок лише потвердити. Тепер 

польські ґазетв зовсім сьміло пишуть: 
„Оказує еєн венц„ ate вшисткє скар- 

ґі Русїнуф. на Грайса, я коби като­
ва л дзєцї руекє* били фал пливе44.

Рос ійська ч а сопи сь  пр-о 
польсько-українські відно-сини. 

Безпартійна російська часопись „Утро 
Россіи14- помістила воднім з останних 
чисел статю свойого львівського ко­

респондента д. Н. Александрова, в 
котрім він обговорює найновійші фак­
ти з польсько українських відносин 

в Галичині.
Д. Н. Александров зазначу*:, що 

російське громадянство з менше зро­

зумілих причин не інтересує оя Укра? 
їяттнми. Натомість всякі часописі роз- 
пливають ся в похвалах на адресу 
Поляків, гнобиіелїв українського на­

роду. І тим то шляхотсько польська 
кліка ще дужше розпостирає свої 

,,опікунчі“ крила над Українцями. 
Чому-ж" би їй сього не робити, коли 
має за се похвалу й від чужих?

Але треба приглянути ся близше 

пожитю обох славянських народів в 

Галичині, а тоді вийде польська ,,опі­
ка*4 в цілій своїй наготі. Кореспон­

дент „УТра Россіи44 наводить декіль­

ка найно)війших фактів, що стверджа- 

ють дуже наглядно його влучні ви­

води, а са^іе: 1) заборона краевої Шкіль­

ної Ради сьвяткувати Шевченкові 

роковини; 2) фальшоване публичної о- 
пінїї кореспонденційним бюром, уряд­

ники (Поляки) котрого пустили в 

сьвіт фальшиву вістку, що українські 
делеґати голосували за військовими 

тягарами на те, аби вороги Україн­

ського Клюбу мали чим обріхувати 

виборців, що українські народні, посли 

є їх ворогами, а не оборонцями; 3) 
недостача українських народних і се­

ред них шкіл; 4) конфіскага україн­

ських опозиційних часописий та 5) 

відоме ведене розправи проти наших 

академиків польським трибуналом.

Д. Н. Александров супроти сього 

заключає: „Вповні розуми мо сю не 

нависть широких українських мас 

до польсько -шляхотського панованя. 

вповні розуміємо непримириме ста­

новище українських послів до Кола 

польського. І коли австрійське пра­

вительство не розділите Галичини на 

дві части, на польську і руську, то 
ненависть ся зросте і доведе до гріз­

них наслідків44.

. И Д і ям анти в Текса  с. Оголо­
шено публично, що в Тексас, в по­

віті Мантґомри, відкрито майну дія- 

ментову, з котрої видобуте каміне 
дано розслїдити знатокам в Гавстон, 
Тексас; сї признали, що се суть прав­

диві діяманти. Бувший капітан в бур­

ській війнї, Паркер, купив там ми- 

нувшого року 300 акрів землі, по 

десять долярів за акер, та його по- 

льованє за діямантами принято з іро­

нією, властивою полудневим мешкан­
цям. Коли-ж досліди відкрили дійсно 

богатий поклад діямантів на поли 

Паркера, богато Американців зголо­

силось до нього з помочию фінансо­

вою, потрібного до експльоатації дія­
мантів; одначе Паркер заявив, що 
ціле підприємство буде провадить 
капіталом анґлїйським, і на ту ціль 
8Їбрав вже один мілїон долярів — А. В.

Людоїди в Тунїс ї .  Парижсь- 

кі дневники доносять, що в Тунїсї 

(француській посїлости) один „чудо­

творний лїкар** поручив одному зі 
своїх хорих клієнтів їсти людське 

мясо яко лїк. Свояки хорого пірвали 

з улицї двоє дїтий иншого племени, 
убили і приготовили їх тїла длн хо­

рого. Про сей поганий злочин дізиали 

ся власти і почали в тій справі строге 

слідство. Подія та викликала обурене 
в цілій Франції.

Величаву Прогульну
бовтом (кораблем)

9 Yonkers» N. Y. до Clason Park

устроює 

в недїлю, дна 23 го ЮлТа с р.

Руська Громада Церковна сьв. Арх. 

Михаїла. в Йонкерс, Н. Й.

Бовт ,.А. М. Church*4 відпливав 
з Yonkers (Citv-doek) о год. 9 рано. 
Поворот о год. 9 вечером.

Білет 60 цептік від особі

За веселу забаву, добірні і смачн 
перекуски і учить та до участи за- 

прашає . КОМІТЕТ.

Увага :  Для вигоди П. Т. гостей 
з Ню Корку і окилицї, бовт задер­

жить ся в пристани Нюйорській: East 
24th Street о год. 11 перед і о 6 год. 
ПО полудни. 27—2в

Дїкаве для кождого пізнати докладно 
= = = = =  земську кулю. = = = = =  

НАЙВІРНЇЙШИИ ОБРАЗ ПОДАСТЬ ВАМ

«  АТЛЯС ЦІЛОГО СЬВІТА Ф
(в англійській ниві).

Ся велика книга, 10 і пів х 13 і пів цалїв, 250 
сторін, оправлена в полотно, містить в собі 100 
мап держав і країв цїлого сьвіта, 215 ілюстра­
цій і спис населеня більших американських міст 
після ценвусу в року 1910. Цїна тої книги по 
всїх американських книгарнях $5.00. У  нас ді­

станете її ва $2 00 вже з оплатою експресу.

К И Ш Е Н Е В А  М А П А
всїх стейтів і територій Злучених Держав. Кож­
дий стейт на окремій картї. По одній стороні 
мапа, по другій спис всїх місцевостий і ч.*сло 
мешканців після ценвусу в минувшого року. Цї­
на 15 центів. Пишіть якого стейту мапу хочете, 

а зараз Вам вишлемо.

С Т Ї Н Н А  М А П А
43x46 цалїв. По одній стороиї Злучені Державо, 

по другій цїлий обшар вемлї. Цїна Я .50

ПИШІТЬ НА АДРЕСУ: 

R U T H E N I A N  B O O K  S T O R E  

439 N. 6 th Ave. Scranton, Pa.

esaeeeeseeea

FlOBIflOJVIJlEJHG.
Родимці! — Отсим повідомляю Вас, 

іцо компанія

Investment Corporation
котра продає землю в Yorktown, Virginia, 

установила мене одиноким своїм аґен- 

том для всіх Русинів. Хто отже бажав 

купити добру фарму або і поодинокі 

лоти (парцелі), а крім того дістати

добру сталу роботу у фабриках,
які названа в горі компанія почала 
тепер будувати, нехай зверне ся ли­
стовно або устно на мою, низше по­

дану адресу. Під сю пору потрібно до 
тих фабрик 500 роб ітник ів ,  але 

компанія дає роботу тільки тим лю­

дям, котрі куплять у неї землю.

В тій околиці є вже около 20 русь­

ких фамілій і всі вони зі свого купна 

н а д з в и ч а й н о  в д о в о л е н і .  Хто 

там приїде, може про правдивість моїх 
слів переконати ся сам від осілих в 

тім місци своїх земляків. В короткім 

часі буде у тій місцеїзости побудована 

руська церков і школа. Е121
Із зголошуючими ся людьми я ви- 

їзджаю кождого вівтірка на місце до 

Верджінїї. Як хто з Русинів хоче ку­

пити або хоч оглянути виставлену на 

продаж землю, нехай явить ся лично 

у підписаного найпізнїйше о 11-тій 

год. перед полуднем кождого вівтірка, 

а я його відвезу враз з другими аж на 

місце. Дорога з Філядельфії там і на­

зад коштує 7 долярів. Всякі кон­

тракти-робить ся т іл ь к и  на місци, 
в Yorktown, Va. — По близші, зовсім 

безплатні інформації, прошу відноси­

ти ся з повним довірем на мою адресу:

В. MATOLICZ,
821 N. Franklin Str.. Philadelphia, Ра.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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?Пер Сівле.

С Т Р А Й К -
(Дальше).

Ш, се доперва днесь ранком прий­
шло мені на гадку, як я пригадав собі, 
що в суботу, десь коло одпиайцятої го­
дини в ночи, коли я переходив побіч фа­
брики, бачив зовсім певно чоловіка коло 
складу. Спершу я гадав, що то якийсь 
^пізнений гуляка, котрий по флящинї 
місто до хати, заблукав ся між дошки.

„Що ти говориш!? А не бачив ти, 
хто се був?”

„Нї, так точно не міг я бачити.”
„Ти не пізнав його?”
Н ї!’ ’

„Зовсім нї? —  Щ о?”
„Зовсім нї. А також і сего я не го­

ден виперти ся., що і менї трохи шуміло 
в голові.”

А, так! Тодї певно тобі привидїло 
ся! —  Чоловік звичайно бачить всякі 
дива, як.... Природна річ, що слідство 
буде строго переведене, а тодї мусить 
виявити ся, чи тут мачав лихий сиої 
пальці, вп.о однак не хоче мені' вірити 
ся. Так, біт? а, а найгірше з того дістало 
ся в уд'їлї мені.”

Він цїл ш нараз здрігнув ся, бо в "їй 
власне хвилині' війшов брамою старий 
з „Ріпи” , і станув за плечима усїх. „А- 
ле”, говорив дальше, „маю надїю, що 
якось видобуду ся з тої халепи; бо му­
сите знати, що маю замір відбудувати 
тартж. Природно, се нотрезає якийсь 
час гак, що сего року вже не може бу­
ти іови про роботу у мене. Тому муси­
те розглянути ся десь за иншим заня- 
тєм. Мусимо нещастє приняти з підне­
сеним чолом, та спомагати одні других,
о скільки лиш вистане наших сил.”

„Ви були заасекуровані, так?” —  
запитав робітник Міккельсен.

„Асек^рований? —  та-а-------се
значить —  природно, що був заасеку- 
роваїшй —  але. на таку малу суму, зна­
єте —  дуже на малу суму. Але се те­
пер не належить до р ічи .---- Я не
хочу, аби ви так, з порожними руками 
відійшли від мене, тому кождий з вас ді­
стане по десять корон —  Кнудсен! —
—  зрештою, днесь мОжу сам виплатити, 
позаяк се і так в послїдне —  се значить: 
на разї в послїдне. —  Тронд Флятберґ,
маєте! —  Олявес Петерсон-------”

Один за одним підходили робітники, 
брали по десять корон з рук Остра Ан- 
дресена, кланяли ся, воркотіли „дякую”, 
відступали і робили місце другим. Оста­
точно покінчено.

„Но” сказав Оскар Андресен, „ось 
дивіть. тут є також і старий Олє Авґу- 
стінусеи. Я розумію, для него се був 
найстрашнїйишй удар. Ходіть но сю­
ди, тут маєте двайцять пять корон, як 
маленька жертва .від мене”.

Звільна приступив Олє Авґустіну- 
сен до нього і глядячи йому просто в ли­
це, сказав з притиском: „Дра-бу-га!” 
Потім обернув ся і вийшов.

Оскар Андресен пожовк і побілів та 
скочив у зад, наче вколений жалом. Дві 

"десятки і одна пятка впали на землю. 
Однак сейчас отямив ся. „Старий Го­
споди Боже в Ріпі, здаєть ся менї, зду­
рів на старість!’' сказав і спробував ви­
кликати на своє лице щось в родї у-
сьмішки.---- „Так, так,” говорив
дальше, тяжко зітхнувши, „се дійсно 
могло кождого до глубини тронути. Та­
кий важкий удар, що сараку так нена­
дійно стрінув!”

Сей виступ поміж Олє Авґустінусен 
та Оскаром Андресеном став предметом 
дозгих розговорів і всякі всіляко його 
собі толкували.

В четвер відбули ся похорони. У 
найСогатїйшій частині цвинтаря, поміж 
хорошо уладнаними, обсадженими густо 
квітками, гробами, на яких пишали ся 
ґранїтні стовпи з золотими написами, 
стояла отвором сьвіта могила, уся ума- 
єна зеленю соснини. —  Вона ждала на 
Бертеля Талєберґа. У другій однак дїль- 
ници цвинтаря, де шнурочком прилягли 
до землі низенькі могилки, та лиш де- 
не-де піднімав свої рі\мена деревляний 
хрестик з чорною написю, викопано под­
війний гріб у сирій гллнї. Тут мали най­
ти в чний супочинок Іван Теодор і ро­
бітник з гумлєвіцькогс тартаку, Вік, а 
поміж себе прийшло ся їм приняти ще 
третього товариша: трупа чотиро-лїтної 
дитини, донечки одної швачки. —  Бідні 
люди здоволяють ся кількома ліктями 
землі.

Оба дзвони заговорили і з дверей 
трупарнї вийшло шість чоловіка з до­
мовиною Талєберґа. Похід уставив ся; 
передом домовина, ціла обкрита вінця­
ми і цьвітами, по ній вдова з дочкою, ііо 
однім боцї, а сьвященик Карльсен по 
другім, а дальше два доег і ряди чорних 
капелюхів; се були свояки, приятелі і 
знакомі помершого —  передовсім вла- 
стигелї реставрантів і коршем. Домови­
ну зложено осторожно на поміст з до­
щок, поставлений на краю ями. Роздано 
приоутшш друкований псалом, на папе­
рі з чорними обвідками і великим хре­
стом на горі. Церковний хор відсьпівав 
жалібну пісню, а сьвященик виголосив 
довгу, трогаючу надгробну проповідь, 
величаючи у ній Талєберґа взором хри- 
стіянських чеснот, а його вчинки, як не­
звичайну ласку Божу. Коли скінчив", 
спущено домовину у гріб. І як послїдні 
відгуки піснї вмирали десь далеко, за" 
вершком дерев, приступав один за од­
ним з ирисутних, і схиляв ся на мить 
над сьвіжою могилою; церковні дзвони 
замовкли. І отсим Лянґестранд покінчив 
раз на е с є  з Бертельом Талєберґом.

З трупарнї надійшов новий похід. 
Лиш дзвони з церковної дзвіниці вже 
не задзвонили. На чолї несено дві непо- 
мальовані домовини. За ними йшов ста­
рий моряк з малесенького домовиною 
під пахою. Не бачилось нїодного цилін­
дра; але сотки шапок і робітницьких 
блюз. Ціла родина з „Ріпи’.’ —  виняв- 
ши Стіну і її дитину —  йшла зараз за 
домовинами. Лице Олє Авґустінусена 
виявляло сей самий камяний спокій, що 
Не знає нїодної сльозинки, як і тодї, ко­
ли він йшов за трупом сина з пожари­
ща. Пять дрібних діточок йшло за до­
мовиною Віка. Мати їх лишила ся в до­
ма, хора у ліжку. А за ними йшли маси 
робітників, —  мовчазна товпа о суворих 
лицях, важких кроках та похилених 
спинах.

Домовини почато спускати у яму —  
наперед Івана Теодора. Коли прийшла 
черга на Віка, показало ся, що гріб є 
за вузкий. На поширене не було вже 
часу і домовина лишила ся в земли по­
хилена на правий бік. А потім примі­
щено дитину, як уже випало. Сьвяще­
ник Карльсен, що мав нині важкий день, 
проказав один вірш псальму, найшов 
декілька сухих слів потіхи для оотав- 
ших і з поспіхом покінчив похоронні 
церемонії.

А коли старий „Господи Боже в Рі­
пі” почув глухий гомін глини падучої 
на віка домовин, рикнув нараз страш­
ним, спазматичним плачем, що аж тря­
сло ся ціле його хїло. В очах усїх при- 
сутних заблиетїли сльози; тут і там по­
чув ся плач, хлипанє.----

ЇХ.

Бурмістр переслухував людий в 
справі пожару кількакратно. Але нічого 
не дізнав ся такого —  вчисляючи і зіз­
наня машиніста Крістенсена —  що мо- 
гло-б збудити підозрінє підпалу. А од­
нак наче у воздусї чуло ся, що причи­
ною огню не був сліпий припадок. Що 
більше: загальна гадка поміж робітни­
ками була така, що сам Оскар Андре­
сен, з розмислом та для певної своєї ці­
лії, в якийсь спосіб був справцем пожа­
ру. Вправдї не говорено сего явно, сло­
вами. Однак всі розуміли се і без слів. 
А передовсім оставші без кусника хліба 
робітники з його тартаку відчували се 
аж надто добре; їх мозки се розуміли, а 
жолудки притакували. І гадюка загаль­
ного невдоволеня, огірченя та злости 
повзла від грудей до грудей..----

Прийшло до сего, що Олє Авґусті­
нусен мусїв стратиш свою „Ріпу”. І не 
лиш то, але ще також його вся мізерія, 
усе кухонне і хатнє знарядє пішло під 
молоток з наказу вдови Талєберґа. Су­
дові урядники списали на папері усе, 
навіть стару бритву, вищерблений ки- 
лїшок та полатане і побите зеркальце. А 
правний заступник вдови кляв на чім 
сьвіт стоїть „прокляте право”, дозволю- 
юче довжникови виратувати з під лїцп- 
тації рухомостяй до висоти 120 корон, 
так, що на публичну продаж не лишило 
ся майже нїчо з движимостей старого.

Лїцитація відбула ся на місци і за­
ступник вдови купив „Ріпу” . Старого 
наче в серце хтось шпигнув острим но­
жем, коли він почув удар молотка; він 
знав, що будинок далеко більше вартав 
і його самого далеко більше коштував, 
як тепер за нього заплачено.

„Отже” сказав заступник, „так отже.

____________________________ С В 0 е

мій любиЙ Олє, „Ріпа” є тепер паша, 
то значить ся, треба тобі хату яч най­
скорше опорожнити, хиба, коли хт еш 
платити за наєм. Але готівкою і то з го- 
ри!”

„Добре, але з відки взяти гроші?”
„Се не моє діло. Тепер як раз при- 

дало-б ся тобі тих двайцять пять корон 
від Оскара Андресена---- не потре­
буєш на мене так витріщувати очей, на­
че хотївбись мене проковтнути! А може 
удасть ся тобі спонукати „Товариство 
опіки над бідними” , щоб платило за те­
бе чинш? Я не буду тобі дорого числи­
ти; бо хата сяк чи так на разі остане ся. 
Можливо, що колись, пізшйше, побу­
дую ся тут —  місще є не конче зле —  
але на всякий случай вже не сего літа.”

І дійсно стало ся так, що „Товари­
ство опіки над бідними” переняло на се­
бе плачене чиншу за Олє Авґустінусе- 
на —- але не на просьбу старого, який 
не ворухнув в тій справі пальцем, а на 
просьбу заступника. Олє Авґустінусен 
приняв вість про се на око зове м рів- 
чодушно. Але за вузкйми устами заку­
сив зуби, що аж заскреготало; але щож, 
зін був так тісно звязаний з ганьбою 
рідного сина...-------

Заповіджене зменченє платні робіт­
ників прийшло дійсно і його проголо­
шено публично по відбувшій ся нараді 
властителів тартаків.' Робітники прння- 
лн відомість глухим негодованєм. —  
Так, зменчувати платню, до сего люди 
були дуже скорі, щоб лиш трапила ся 
найдрібнїйша притока. Але присилувати 
їх доложити до платні хотяйбп марний 
сотик, го-го!... лїпше вложити руку у 
гиїздо шершенїв! —  хотяцби вони гро­
ші мірили навіть кірцями. Ропіт ставав 
що хвиля голоснїйший, грізнїйший. 
Страшна згадка про гумлєвіцький тар­
так, підозрінє, що Оскар Андресен не є 
такий невинний в справі того пожару, 
доливали ще більше оливи до огню.

І одного гарного поранку зродило ся 
нараз на устах усїх одно слово, слово, 
якого до сих йор Лянґестранд ще не чу­
вав ніколи, а яке знав лиш з часописий 
та глухих вістий: страй! —  сірайк! —  
страйк!! —

Місто здуміло ся. Робітники здиву­
вали ся самі собою, своєю відвагою; їх­
нє думанє війшло у нову фазу. Яле вла­
сне ся нова думка манила, заохочувала, 
додавала сил. А горожани, стоячі осто­
ронь, дивували ся. Вони не могли зро­
зуміти нічого, лиш відчували, що над­
ходило щось, незнане, нове, а необчи- 
слиме. І вони кивали головами. А вла­
стителі фабрик були здивовані до най- 
висшого степени. З самого початку при- 
няли вони надтягаючу тучу поблажли­
вою усьмішкою. Коли однак отямили ся 
і побачили, що хуртовина набирає сил, 
обняла їх лють, зовсім оправдана лють. 
Вони закурили злісно свої менче або 
більше правдиві Гавана і бухали крізь 
дїрки в носї хмарами диму. А їхні фа­
брики рівнож бухали зі здвоєною силою 
димом, а комини, наче велитенські ци- 
і'ара, гордо підіймали ся до хмар. Але 
найбільше здивував ся місцева"! еьвя- 
щеник, Карльсен. І він був одинокий, що 
відразу потрафив здати собі справу з 
б іл ого  стану річий. Природно, се був 
сей нещасний дух поступу і часу, сей 
революційний чортяка, що бурив всі ав- 
торітети, що і тут пхав с е о є  кінське ко­
пито! Але він вже знає — ! слідуючої не­
ділі, в церкві--- - !-------„бо сло­
во Господа сильне єсть!” , сказав, і по­
клепав властителя тартаку, Даля, по ра- 
мени.

Тимчасом кождий властитель взяв 
у своїй фабриці' робітників на сповідь 
і кождий на свій питомий лад:-з пан­
ська, упоминаючи, вговорюючи, лагідно 
грозячи, брутально повеліваючи. —  
„Гадаєте” —  сказав Ванґ Мельтеруд—  
„що ви зможете нас до чогось присилу­
вати? До сто тисяч чортів, а дулі під 
ніс дістанете, ось що вам скажу! Не 
йде мені о тих пару сотиків —  але ви 
мусиге пізнати, що сила є по нашім бо­
ці!” Однак нїчо не мало бажаних на­
слідків. І немислима річ стала ся, імен­
но що —  на разї у найбільшій тайнї
—  завізвано робітників, аби в суботу, 
на дни 28-го червня, точно о гсдипї піе 

до осьмої вечером зійшли ся в еали па­
ні Гендріксен і тут нарадили cj> в спра­
ві задуманого страйку.

З початку думано обговорити спра­
ву в пайбільшій тайнї, аби тим робом 
властителям не дати наймегчої притоки 
до вмішувань. Але дошкова шляхта яав-

О Д А  _______

часу дізнала ся про речьнець і шль по
біТНИЦЬКОГО МІШІҐу. В CVfOTV, перед по

луднем, того самого дну скликав ьши 
„Товариства фабриканти” рівнож свої* 
усіх членів, аби нарадити ея над спосо­
бами посту пованя. Гадки були поділені 
Даль був одинокий, який буг того пепе‘ 
конаня, що се булоб найліпше, пітніші 
рогою компромісу і признати робітігикам 
деякі підвишки в платні. Однак його го­
лос не найшов ніякого щ изнаня. Оттт  
був тої гадки, що усе покінчить СЯ ве­
ликим криком, бо коли ьрийде дійсно ДО 

діла, робітники стратять відвагу. jja 
всякий однак случай, се о безличностю- 
з їх. боку і варталоб їм дати якесь про- 
памятне! Ванґ Мельтеруд жадав, аби 
проголосити по всіх фабршсах, що кож­
дий, хто піде днесь на страйковий мі­
тінґ, зістане сейчас видалені з роботи

І тоді забрав слово Оскар Андресен* 
Властиво він не має права в тій справі 
забирати голос, позаяк через нещасний 
случай його фабрика не робить. Але зі 
згляду на загальні інтереси хляси, має 
сьмілість висловити свій погляд: після 
нього найпораднїйше буде по ступати в 
тій справі вельми осторожно. Бо припу­
стім —  бо і хтож в таких ьеспокійних 
часах може за щось ручити — що в ці­
лім еїм страйковім руху е більше небез­
пеки, як воно на око виглядає, то най- 
менчий, аґрееспвний крок, про який, 
приміром, згадав перед хвилиною ша­
новний иередбесїдник, може викликати 
загальне огірченє, та стати причиною 
необчислимих наслідків. Властителям, 
здаєть ся, зовсім не булоб на руку за­
гальне застановлене роботи, а особли­
во тепер, в середині сезону, де маси си­
рого матеріялу ждуть на оброблене. Не­
хай люди мітінґують, нехай говорять —  
мій Боже — се ліпше, як викричать ея. 
Треба лиш звернути пильну увагу на 
найбільших крикунів, а се, прецінь лег­
ко мож зробити; сих потім, одинцем, від- 
далювати з роботи, а люки затикати ро­
бітниками з гумлєвіцького тартаку, що
—  мпмоходом —  буде ділом правдивого 
христіянського милосердя для бідаків, 
які з важкого Божого допусту так на­
гло стратили роботу; —  а вони поцілу­
ють ще в руку та подякую гь. Загал на­
лежить всякими обітницями, без даваня 
однак якихсь конкретнії:; приречень, 
держати в шаху, а за недовгий час бун­
тівники так присмирніють, наче собаки 

на припоні.
Оя рада найшла загальне одобренє.
Вечером, в салї пані Ге:щріксен зі­

брало ся около сотні людей — всего 
лиш незначна частина усі:: робітників, 
занятих по тартаках. Пер Амундсвн, я- 
кий від кількох тижнів робив при чи- 
щеню порту з намулу, і над сподіване, 
видержав весь час без пиг,я, явив ся та­
кож, однак вже трохи на підпипку, „з 
нагоди важности хвилї.” Прийшов та­
кож Олюф Рундштрем, шведський куґ- 
ляр, що перебував від довшого часу в 
місті. Здавало ся, що нарадам не буде 
кінця; люди поставали мглими гуртка­
ми і розправляли між собою. Темою був 
страйк: більша частина була за страй­

ком, хоть не хибувало і таких, що від­
раджували від нього.

,Нї”, сказав Пер Амущсен, .,в сей 
спосіб не дійдемо до ладу. Передовсім 
потрібно нам вибрати предеїдателя. Я 
предкладаю столяря Торґенсега. Коли 
він вам подобає ся, то плещіть у руки.

Пер Амундсен заплескав, а за ним 
инпгі; в сей спосіб полагоджено вибір.

(Дальше*б тде.)

________________________ ____ Ч 28

Півень і перпа.
■ (Байка-)

На панськім сьмітю півень гріб, 

Аби найти для себе хлїб,

І от як купу розгортав,
Блискучу перлу підійняв,

Та в злости 1 гинув геть її.
__ ?>До чого сей пустяк менї?

От ліпше б ті найти пшоно: 

Здалось би животу воно” . —

Він далї гріб і те дістав,

Чого завзято так шукав;

Підняв зерно і ласо з’їв,

Відтак горі на тин злетів 

І Бога гпмпом восхвалив,

Що дар такий йому вділив.

Лиш те вважте простота 
Цінним, що є для живота. ^  

Дм. Йосифо*4-*'-”
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Позір! Позір
ЗАХОДОМ УНРАЇНСЬН.-ТОВАРИСТВА 
«З „ЄДНОСТИ СИЛА1* В БРУКЛИНГ'Н. Й.

%
відограе ся

• а суботу, дня 15. липня с. р.
ТОЧНО 0 ҐОДТІНІ 8-ій ВЕЧЕРОМ 

В ,.NEW ECKFORD HALL1*,
Щ  CALYER AND ECKFORD STR. 

<  G KEEN POI NT,
;

■% дві драже з жита народного

Хто винен •:
№

~ с е {\л е  н е  К Р Д Д И

П О П РЕ Д СТ А В Л ЕН Е )

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ =
f  ОРНЕСТРА п. П. ГУМЕНЮНА.

Жарашая ся всіх щирик Русинів-Укра- 
з North і South Brookljn-a, як  

% • ' і  з околиць.

За добру забаву ручпть

КОМІТЕТ.

Позір! Ііітсбурґ і околиаяі
Члена Читальні Просьвіта ім. Маркіяиа Шашке- 

вича в Pittsburg, Ра,

— відограють порав перший —

ДРАМУ ЗІ СЬПІВАМИ І ТАНЦЯМИ

Н е щ а с н е  К о х а н н я

штуку конкурсову в 5-ох діях Л. Я . М аніка

в  неділю, дня 16-го Л И П Н Я  с. р
в Г А Л И  „ П Р О С Ь В ІТ А * *

К а р с о н  і С ен а  ул. Савт Сайд.

Початок точно о  год. 7.30 вечором.

ЦІНИ  МІСЦЬ: 1 .00 , 75, БО, Зо і центів.

О С О Б И :

Михайло Тютюн .. ..........................  т. Й. Стасвшич

Кулина, Його жева .......................1. т. М- Блага.

Варка, їх дочка ..................................  т - М. Кос.иліяк

і емен, парубок......... .......................... т. П. Ґрашко

Йосвф, наймит Тютюнів .................т. П. Самсон

ЗТнька, сельська пявиця .................т. М. Неофіта

Хведот, деньщик ................................ т. Г. Варувок

Хведор ) ............................  т. М. Пухаль
Остап У парубки ............................  т. М. ГІоаіль
Кувьма ) ............................  т. Г. Ятцишин

Хвеська ...............................................т. М. Густ

Мелншна .............................................  т. М. Вовчко

Хавра .................................................. т. Т. Костишак

I. Староста....... І ........................... .. т- Гр- Демида

II. Староста ....................................... т. Т. Дашпнич

Старшвиа ....... .........  .. - ............... т. Т. Ятцвщин

Рибаки, парубки, дївчата і селяни.

Рех ісер  1 діріїент п. Стясловсьввй.

П атріоти ! П онехаите в сей- день всяк і 

прогульки та домові забави, явіть с я  як  

найчисленнїйше на наше представлене, бо 

сю  драму виставляємо першвй раз в нашій 

околици. Сили аматорів відповідні, я к  також  

сов істне вивчене штуки. Д аєм о зап орук у , щб 

відійдете ДОМІВ ВДОЕОЛЄНІ.

27-28 КОМІТЕТ ЧИТАЛЬНІ

т
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Відповідне средство
у відповіднім часі.

Негаз кладучи ся спати почуває ся пїла родина добре, 

однак слабість часто приходить серед ночи. Дитина при 

мір: м сильно починає кашляти і з плачон звертавсь до 

матери, що її болить горло. Лучаесь також, що хтось в 

родині сер^д ночи зістав захоплений невральґіею. або астма 

ие лає комусь спати, сгравляючи йому терпіне і він боресь 

о вілдпх Так мпгуть минати пїлі години, зяки прийде лї- 

кчр. В таких случаях Pain Expeller 6 неоцінимим сред- 

ством.

Держіть сей лїк під руками ва случай потреби. Се е 

вовечностію, щоби запобічи в наглих случаях, заки лїкар 

зможе до вас прийти. Перестуджене не буде небезпечне 
в наслідках, єсли ужнете ск о р о  Pain Expeller.^Сей лїк 

можете купити в усїх аптиках по 25 і 5* ьентів бутелька. 

Стережіть ся підроблених лїків і вверніть увагу на отсю 

вінету Правдивий Pain Expeller находить ся лиш в такім 

опаксьавю 39—

F. Ad. Richter & Co.
215 Pearl Str. New York City

РІхтвра Congo-пілюльни усувають нестравність жслудка.

Г Г 2 5 . 0 0  » ШИФКАРТИ ДО КРАЮ * $ 2 5 . 0 0

Р і  W  U Г  І По причивї к о н к у р е н ц і ї  між лїнїями, можете 
И л іД і І І Л  • від нас відїхати до Старого Краю ва дсбрвх кора­
блях черев Ротерд&м, Бремен, Гамбург, які відпливають дня 6-го
1 20-го'липня.

Желаючі скорвстати в сеГ нагоди, веі ай првтлють задатку
2 долари, щоби мож приготовити наперед місце. — За $33.00 кож­
дої суботи Можете відїхати до Бреми. Гамбурга або Антверпії на 
експресових кораблях, їдучих 7 днїв черев воду.

Ми ст&раємо ся о вигоду пасажирів, як також і про їх клун­
ки та нічліг.

По що йти до чужих, котрі Вас не розуміють, коли можете 
удатв ся до/ нас так, як до свого дому

Жиючим по контрах приготовляємо місця ва швфах наперед 
і наш аґент виходить по пасажирів ва аелївнвцю. 

j і поради даємо сейчас бевплатну відповідь.
хатя до Старого Краю, або спровадити кого до Америки, нехай удасть ся до нас, 
іе добру услтгу. г '

іарти зі Сирого Нраю по 31 долярів!
Удавайте ся особисто або листовно до:

»  * ;S H E V S K Y , 179 East 3rd Str., New York, N. Y.

■■

м д аром I
l, I . I t . ’ J * -,,-фони всім нашим землянам у 

беа одного цента задатку.
-г * Єі£А8-іІ д \'чі а дими діла не ризикують нїчо- 

' .и0йКЬЖАИа МОж^ нашину випробувати, а коли 
-П̂ ИОМУ не ПОД0̂ *-2 сі ТО м о» ^  і ї не брати.

і пащ катальог *ДРєсуГ а ■* Вам ввшлемо
Мі икин Ь ІЇт м в ІЇ*™  ВИбрМИ СОбІ таий Ґра‘ 

е=». їарвииія пашах Грамофонів на 5 лїт. 
ирод ож а аа готівку або палати' 

рог,- ,  тйогруиенти аа готівку або
иа сплату.

^7^  н о В І С Т ЬМ! —
Г двійні Ю  цалеаі рекорди найспавнїРших русьио-уиоаїн- 
сьиих сьпіваиів зі Львова, Ниїва, Нракова і В а р ш а ^

6 L C B E  R E C O R D  and SU PPLY  CO.,
tffll L. 7th ST NEW YORK,' N. Y.

*

EXTRA! ■ Я У 1 Ґ Г

Голос до терплячих:
немічні, безсильні і терплячі мужчини і женщини 

= удайте ся до нас. = = = = =
Не полякайте вічно аптикарських виробів.
Не викидайте на дармо Вашого тяжко запрацьованого гроша.
бели Ви хорі, то удавайте ся завеїгди до майстра а не до якогобудь пар­

тача.
По що маєте платити за лїченє 50, 100 або і 800 долярів?
По що видавати такі великі суми, коли того не потрібно?
По що давати себе різати, оперувати і зносити ріжні инші терпіня. коли 

того не треба?
Русини! Не будьте мудрими по пшодї, набирайте ся досьвіду, але чу­

жим, не своїм коштом.
Були в нашій канцелярії і такі недужі, котрі признавали ся нам з пла­

чем, що робпли вже всьо можливе, але не дізнали ніякої полекші анї помочи. 
—  Ми їм помогли: Прийдіть до нас і дайте ся оглянути нашим спеціялїстам.

Ми бачили в нашій канцелярії і такі жінки, котрі з причини операції 
зістали змінені не до пізнаня, стратили не тільки гроші, але й своє здоровлє 
і давну вроду.

Відомо про се кождому, що коли перша операція не вдасть „ся, то дора­
джують звичайно другу, а як заведе друга, кажуть, що хорпй згине, як не під­
дасть ся третій операції і так іде дальше, поки недужий з ослабленя по тільки 
операціях не умре.

А чиж то Русини жиють на сьвітї лишень на те, щоби панове доктори у- 
чили ся на них краяти тїло і то єще за дорогі гроші?

Ми лїчимо без ножа, не оперуємо.
Ми ліодий живцем не ріжемо.
Як кому операція не помогла, то ми вилічили його без ножа.
Була у нас одна нещаслива жінка, котру оперу вали три рази і нїчо їй не 

помогли; навпаки, вона терпіла більше ніж передтим, але ми її вилічили.
Ви всї нещасливі і смиренно терплячі: Як бачите, що житє вже Вам на­

доїло, як Вам знудила ся та безнастанна біганина від доктора до доктора, від 
аптики до аптики так, що Вам вже житє немиле, — прийдїть до нашої канце­
лярії, яка находить ся під числом 175 Michigan Ave., на першім повереї.

Тут Вас оглянуть докладно наші спеціялїсти, дадуть Вам раду, як най- 
скорше запобічи Вашій недузі, розслїдять Вашу кров і моч, і то всьо не буде 
Вас коштувати анї цента, бо оглядини і удїленє рад хорим є зовсім за дармо.

Наколи Ваша слабість буде занедбана, то наші спеціялїсти дадуть Вам 
раду і нагоду, щобисьте за малою винагородою і в короткім часі могли позбу- 
ти ся цілковито своєї недуги.

Якби слабість була не до вилїченя, то скажемо Вам се зовсім отверто
- Наша Детроїтська канцелярія є знаменито уладжена і заосмотрена у 

всі лікарські апарати; находять ся тут також і спеціяльні лїкарства до скоро­
го лїченя всяких недуг; не бракує також електричних приладів та апаратів до 
дослїджуваня хороб ушних, очних і инших гайних недуг.

Що лїчимо: —  Лїчимо всі явні і тайні слабости з захованєм стислої 
тайни. —  Лїчимо всї застарілі хороби, як: душність, спазми, паралїж, дихави- 
цю, водну пухлину, ревматизм, біль голови, уший, очий і носа; хороби жо- 
лудка, горла, грудий і кишок; пропасницю, виприски на голові і скірі, хороби 
жіночі, кровотоки, білі уплави, болїзни попологові, рани на тїлї, біль в кри­
жах, безплодність, біль в плечах; катар, невральґію, бронхітіе, подаґру, ко­
росту, отилість, хороби мочового міхура,, хороби рака, кольки, хороби печі­
нок і нирок, глисти, хробацтво, лишаї, закаженє крови або сифіліс, трипер 
або пранці, утрату сил мужеських і жіночих і т. д.
. - Всі повисше наведені хороби лїчимо під ґарантією.

Не уважаємо зовсім На те, чи Ви вже були лічені і не питаємо ся: хто 
Вас лічив? —  коли Вас лічив? —  чим Вас лічив? —  або як довго Вас лі­
чив? —  Ми лїчимо кождого хорого так, як се до його цілковитого вилїченя 
за найпотрібнїйше і найліпше узнаємо, і опікуємо ся кождим з братерською 
печаливостию.

бели Ви чоловік віродостойний, то за наші труди і заходи, можете нам 
заплатиш доперва по вилїченю і в той спосіб хочемо Вам доказати, що ким 
ми раз заопікуємо ся, то вже про него дбаємо і вилічимо.

Вкінци звертаємо Вашу увагу на те, що окрім канцелярії в Детроіт ма­
ємо також нашу власну, дуже хорошу Санаторію або Заклад лїчничий. поло­
жений серед 30-акрового обшару землі.

В тій Санаторії, лїчимо по дуже уміркованих цїнах, старокраєвим звича­
єм, з уцтивою, ретельною та дбалою услугою і догляданєм.

Як хочете розмовити ся в своїй рідній мові, то удайте ся до нас, а не 
до чужих людий, які Вас не розуміють і єще зг'Русинів насьмівають ся.

Хто не може прийти до нас особисто, то нехай напише, бо, ми лїчимо 
людий також і листовно, старанно і швидко.

Наша канцелярія є отверта кождого дня від 9 рано до 5 пополудни і від 
6 до 8 вечером. _

В неділі і сьвята: від 9 рано до 12 в полуднє. Е І 2 2

Затямте собі донладно нашу адресу:

Samaritan Supply Co. оітЖ '^ н̂

М И Х А Й Л О  У Г О Р Ч А К ,  
руський характеризатор

випожичає ріжні українські і иньші ко­
стюми на представленя і характеризує 
по низьких цїнах. Замовленя принимае 

г йменше на 8 днїв перед представ- 
ленєм.

641 Е. н -th St., 2nd floor, New York

R f  ґ*  І  Агент асекура-
•  мийний, від  огня .

Офіс находить ся в WILLIAM McCONNEL

(16—30) BUILDING

1 ... SHAMOKIN, PA. —

m Хто не уміє говорити 
по анґлїйськи

а хотТв би вати доброго помічника 

до науки, нехай купить собі

И м . і  Т ЛУ М АЧ
Сторін 256. Тверда оправа. Ціна 60 цеа-гіа. 
Гроші висилайте враз в замоаленем, через 

■оні-ордер або почтовижи марками.

Замовляти уг

Andrew Sawka, P. 0. Box 44, 
Jersey City, N. J.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



8головуючі Св ие опіку лікарем»; ttj'. 
ю ш с  д а о т с ю и  шведами ■•мсиглжі 

ошжіть до «то, але Ц

Одиноке взірцево ургя 
i f  а  м н и

Сьвічки воскові ручно декоровані 50 цнт. ва фунт, 
2 на ф.. 4 на ф., 6 на ф. і 8 на фунт.

ТроАцІ ручно декороа. 5, 4*Ї0,7, 9.50 д. і Угля до квдильижцТ................«* ***•
Пач<а (120) •«палячі» . .  . 24 цат. j Олива ґдльои • • • • • • •

Сьвічки воскові до надставлюваня 3 на фунт ї*  ц і.
,, ,, 4 на ф. і 6 на фунт............88 ,,

Офірки воскові 16 на ф. і 18 на фунт.........88 •*
Сьвічки стеаринові............................................ •»

4 на ф., кручені 4 на ф., о я*
ф. і 1 на фунт.

Сьвічг.и на престол (extra) 37 цт. за фунт, воско­
ві жовті 1 на ф. і 6 на фунт ЗО цнт.

Кадило 50 і 55 цит. за фунт-

кляса $30.00 
кллев *47.0С 
кляся $65.00

КНИЖКИ
КОТРІ МОЖНА ДІСТАТИ В ДРУКАРНІ

„СВОБОДИ” :
цнт.

Ангел та пустельник ........................................  15
Америка ........................................................... . .  15

Ллериканець, веселий образ з житя на- 

Р°ДУ ................................ v.................
Бери та читай.....................................................
Борба кляс і чому робітники організують ся
Весела книжочка з образкани .........................
В Старім і Новім к раю ......................................

Гостина сьв. Ншсолая, драматична гра

для дїтий ................................................ .... ю

Доля галицької сироти ................. .. ь
Дещо про зьвірята .............................. . . . . * . .  30
Дещо про права і суди ....................................
Дорога до сьвідомости ......................................
Емігрант ...............................................................
Журавлі ..............................................................
Житє, зарібки, організації і т. п. в Зл. Держ.
Зуб за зуб ...........................................................
Казки за Ц и г а н ів .........................................  10
Коротка історія Руси ....................................... ю
Капітал і праця ................................................  15
Казки гро Жидів ................. . -............... .
Книжочка рахункова .................................. .. •
Марія ................... .'.............................................
Многострадальний народ ................. .
Народний рух австро-угорських Русинів^..

Оповідане про Алї Бабу і сорок  розбій­

ників ............................................................  20
О підземних скарбах ........................................ ...25
Оповідану про заздрих богів ........................... ...ю
Про нутро землі .....................................................25
Покуса ................................................... ................ ІО
Про кінець сьвіта .................................................*5
Рицар і смерть . .  Г,................... ................... 5
гоамОБо. Поляка з Русином ........... .......... ю

20
___  бо

. . . .  15
Слово ч 6..............................................................  *5

. . . .  20

. . . .  ІО

. . . .  15
___  20

. . . .  15

. . . .  15

Релігійні вірованя 
Русько англійський тлумач 
Слово ч. 5.

Страшна пімста .................................
Смерть ......... .................. .....................
Степові люди ......................................
Страйк ............................................. •
Стріляй на смерть, робітнича драма 
Товариока ворожка
Хто з чого ж и є ............. ....................................  *5

20 
50 
15 
15
5

Унія в Америці................... ........................
Які то є люди на земли, з 20 образками 
Як мужик ходив до царя правди шукати 
Через кордон ..............................................

Хлопська доля ................................

ДРУКИ
Метрики шлюбні .......................
Метрики смерти .........................
Помяник за пзмерших .............
Папері листові з вінєтами, оден

МО 1ИТВЕННИКИ І КНИЖКИ БОГОСЛУ­
Ж ЕБНІ ТА РЕЛІГІЙНІ.

Звичайна оправа.

Новий Завіт' . . .  £............... ................................
Псалтир ...............................................................
Б©г Надежда Моя .....................*....................
Хліб душі ....................................................
Хліб1-душі, латинськими буквами ...............

Дорога ................................................................ .
Дорога, малий > • • ..............................................
Друг душі ---- ...............................................
Горі Серце .........................................................
Ізборник Церковний, малий .........................
Ізборник Церковник, малий, лат. буквами .
Молитвенник, галицкий . ..............................
Псалтир, малий ................................................
Сокровище Душі ........................................... .
Зборник .............................................................
Збори ИЧОК ......................... ' ........................
Збірнпчок найкрасших пісень церков. 
Ангелский хор, збірник народно-цер­

ковних пісень під ноти, часть ї. . . . .  
Ангелский хор, часть I I .........................

2.00 

1.00 
І оо 

бо 

84 
52 
32 
50 
34 
70 
70 
66 

1.20 

8о 
8о 

55

ю

25

5

Гарна оправа.

Бог Надежда Моя .........................
Хліб Душі ........................................
Хліб Душі, латинськими буквами
Дорога ..............................................
Дорога, малий ................................
Друг Душі .....................................
Горі Серце .....................................
Молитвенник 
Молитвенник,

Зборник - ...
Зборничок . .

латинськими буквами

2.00
1.80 
2.00 

1.70 
1.00

1.30 
1.10
1.80
1.80 
1.90
1.30

Цїни і правила оголошень в „Свободу"*

ВКАЗІВКИ ДЛЯ ЗАМ ОВЛЯЮ ЧИХ книж ки.
Кой-"іій замовляючий кпижки повинен випи­

сати виразно всї титули книжок, які йому подо­
батись і обчислити загальну належитість за книж­
ки Єсли хто замовляє книжки на меншу суму, тс. 
нчте-,1 Іітість може Присилати почтовими марками, 
а ппц більших замовленях належить посилати 
гооші через почтовий або експресовий money- 
crder А д р е с а  замовляючого мусить бути написа­
на як най доклад нійше. Мешкаючі по малих міс­
цевостях повинні при замовлюваню книжок поси­
лати іо  центів на реджістер, бо трафляєсь часто, 
що хтось другий з краянів забере їм книжки з

ІЮЧЗамовлені книжки висилаємо відворотною поч- 
тою Гроші належить присилати наперед, бо аме­
риканська почта не принимає-посилок та послі- 
платою Для тих, що хотять занятись розпрода­
же» книжок, даємо значний опуст.

Замовлена належить-висилати на ад ресу :

S V O B O D A ,

83 G ran d  Street, Jer**» -..у, N. J.

і)  ОГОЛОШ ЕН Я БИЗНЕСОВІ, які 

йдуть довший час (від 3 місяців до року) пла­

тять ся після спеціяльної тарифи, яку інте- 

ресовані дістануть на жадане листовно.

і-о, 2-о або 3-й разові ОГОЛОШ ЕН Я 

БЙЗНЕСІВ по з цнт. зід слова за кождий 

pas.

Д Р ІБ Н І ОГОЛОПТіНЯ, як: мітинги 

брацтв і товариств належачих до P. Н. Сою­

за поміщає ся безплатно оден раз в рубриці 

„Рух в Відділах P. Н. Союза”.

ОГОЛОШ ЕН Я ПРЕДСТАВЛЕНЬ ТЕ­

АТРАЛЬНИХ І БАЛЇВ по 2 центи від сло­

ва для брацтв і товарьств належачих до Р. 

Н. Союза, а для товариств неналежачих до 

P. Н. Союза по 4 центи від слова.

ПОШ УКУВАНЄ О С ІЗ  І РО Б О Т И  по 2 

центи від слова за найменчс ю  слів.

КОНКУРСИ П А РОХІЙ  і иньші по З 

центи від слова.

П РОП ОЗИ Ц ІЇ Ж ЕНИТЬБИ по ю  цен­

тів від слова за найменше ю  слів.

Одноразове оголошене адреси 25 цнт. 

г) Належитість за всяке оголошене му­

сить бути прислана з гори та в цїлости. В 

противяім разі оголошене безуслівно не по­

міщає ся. Належитість за дрібні оголоше.ня 

можна присилати також почтовими марками. 

З) Коясде оголошене мусить бути в редак­

ції на тиждень перед датою виходу того чи­

сла часописи, в якім воно має бути поміще­

не. Оголошень телефоном не приймає ся.

4) За зміст оголошень або -т відвічаль- 

ність оголошуючих ся в часопвси фірм ре­

дакція не приймає ніякої від’йчальности.

5) Кого-б скривджено, або з ким зле об­

ходженої ся в тій фірмі, яка оголошує ся в 

нашій часописи, нехай про се сейчас пові­

домить редакцію, а коли подасть достаточні 

докази ошуства, викине ся оголошене несо­

вісної фірми; кромі сего редакція доложить 

всїх старань, щоб ошуста потягнути до і;ід-‘ 

вічальности.

6) Редакція має право відкинути або пе­

рервати яке небудь оголошене, не подаючи 

причин.

7) Редакція має право жадати від фірм 

або незнаних осіб, щоб прислали докази, 

що ведуть свій бизнес чесно і дійсно змо­

жуть додержати того, що обіцяють в оголо- 

шеню.

8) В оголошеню мусить бути тільки 

правда. Редакція має право відкинути всяке 

підозріле оголошене.

9) Оголошена мз'-сять бути писані пером, 

виразно і на одній стороні паперу.

ю) За дрібні оголошена редакція не ви­
силає ніяких поквітовань.

^ Ч. 28 

Русвни Штсбурґа!
'їй Би зпастс 

™ j p<>nn -  ТО СИЛА?
a a S  «  v ПІ8ИЖТВ т»  “ ІЧНІТЬ « аад .
А с*ої ощадности в ствйтовім Баакт

на розі ул. Сагвоп-а і 14-ої.
£ -  * °*HB“ .  найстарших і ааМ- 

певнїйшнх банків, що цХдеовжто аа&а 
почув Ваші ощадности. У нас седи*. 
ють св гроші церковні, брвтоьміГеи- 
рітоьиі 1 ВН. Кождий, що ма« У г.ас 
гроші, отржму* на бажане «віт ст« Іто- 
І И  контрольорів.

Продаймо (ГАпаКйаьаІ Wmm
г ^ ". ...........~

на найліпші лінії, a іїіщі 
до краю висилаємо по печ- 
товім курсі

German Savings 
and D e p o s i t  Bank

Cop. 14th & Carson St., 
South Side, Pittsburg, Pa.
И. E. Рот, нреа. А. П. Міллер, .«0 

Ол. Бучак, yp. банк.

Позір Братства!
Роблю всї братські річи най­
ліпше і найкрасше, * найліп­
шого матеріялу па дуже при­
ступні цїни і ва роботу ґварая- 
тую. Продаю книжки і на жа- 

дане посилаю цїкннк. 

Єсьм довголїтним членом Р. Н. 
Союва. Проч а чужини; уда­
вайте ся до свого! Мій адрес:

STEFAN KALAKUKA
215 Moran Court, Scranton, Pa.

THE FIRST NATIONAL BANK
OF M INERSVILLE, PA.

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 року.
Провадить загальний банковий бизнес. 

Видає міжнародні моні ордери, драфти і пе­

ресилає гроші до всіх частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 

подвоїли ся протягом послїдних 5 лїт і вино­

сять тепер около $500.000.00.
Банк пересилає гроші через фірму Knauth 

Nachod & Kuhne, New York, N. Y. .

П Е Р Ш А  А М Е р И Н А Н О Ь Н А  „ Р И З Н И Ц Я "  g

*RYZNYCIA'
під покровом сьв. Арх. Михаїла.

114 Chestnut Street, SHENANDOAH, РА

Ма« оклад і виріб річей цернсаних ям:
Фелони чорлі від .......................................$30—65.00
Ризи сьвітлі від..^.......$35, 40, ББ, 60, 80 і вноше
Стихарі від........................... ............. ......$6.00
Ручники, илитони, хоругви з о Зразами від $80.001 в.
Чаші від............................... $ftO, 36, 40, 50 і ввошо
Ліхтарі, Служебники, Еванголія від $20, 46, 66, 

60 і 80.00 дол.
•вГЦьїііти на престол і до сьзічок по ріж ній і£нї. 

Прийи»* ся ааноеленя на нові річи I m  направм отарі рим. 
ВИРОБ.ІЯЄ ОЯ ВІДЗНАКИ БРАТОКІ, ПАСИ і upom v

Сьвітло церкоьне:
ОЬВІЧНИ ВООНОВІ (декоровані) з образкамж но

26 цнт. за фунт, 1 на фунт, 2 на ф., 8 на 
4 на ф., 6 на ф., 8 на ф. і 14 на фунт.

ва фунт,

.............аа цот.
.............
на фунт 28 ці?.

22 м

Найзисше забезпечене $100.000.00
Читайте З У88ГАІІ‘1 Не да̂ те ^УРИТИ ся аґентам кри-

J  U&19. клввою і брехливою РЕКЛАМОЮ. Як 

вам хто говорить, що ручнть ва се або те, то ви вапитайте цигана, 

чим він ручить І де Його зарука? ВідвЬ.альвий Аґент і банкир 

складає в.іруку в державну касу. Заки повірите кому свій гріш, 

чи то до перехованя, чи перееланя до стар го краю, попереду пере- 

гонайте сл, чим і як хто ручить ва ваш тяжко запрацьований гріш. 
Я вложив в державній касї л т п  

я к  в а р у к у  для  в а с тисяч долярів.
Тому тямт >, що треба уникати непевних банкирів. До ваших послуг в 

старий, опитний Аґент, який внсилав 103 корон ва $20.43, 200 ко­

рон ва $40.85, 500 корон ва $102.00, 1000 корон ва $204.00. 

Продав шифкарти до Европв і до Америки, робить контракти, 

повновласти та uoj агоджуе військові справи, а усе те робить

дешево, СОВІСНО І ТОЧНО,
Пишіть 110 подроб іцї курсу і цїни шифкярт.

Відповідаю відворотною почтою, а всяку порад? даю бевалатно.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York.
Найвис ие забезпечене $100,000.00

23-48

Лїчу лишень мущин
Спеціяльиі і ва- 
равливі слабо- 

оти иущин.

Чя Зя соьте д ітнм і шшою онепілльвв» вмг 
бостію і чя хочете віддати о і  під оніжу дміремп 
лїкар*?

Занечищенв 
крови \ окіркі 
виоипки; болї 
в ротї, горлї 

і на Я8ИЦЇ.

Чш Важ м ііц м  iM oo if Чи чути Вам • ует 1 «  
ммте непри«михй аіддххf Чв болять Вае ^  
ясна? Ч* маоге біль голова аЛо нхіоа болї » ш*игг> 
частих тїлаУ Я ручу Вам ж* анамеюп7  оиіму в ио 
вас шах случа їх.

Недоиатаня 
мочеві; блуди 
молодогти j ва- 
иаленл ; корчі 
і негіравильио- 

ети артерій.

Чи не допустились Ьж проступку проти up»» 
вдоровля і- врЕ(іодн? Чи не відчуаагге блгю ■ хр'бтї ?

! Чж всьте Ввжтрені? Чи «сьте надмірно нервові, 
ослаблені і ч* не ті пите ruepriif ■ і 
МІЧНІ, пригноблені 1 ііесссг б її і BBT В .11 ; 
працю як пг-івредне— 1і« - 
поможу ВВ.Г іЧШТЖСЬ.

Порада І огляди-я* авзпі 
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Від 10-ої ра*о ,v 4-?* e*»w 

В кедїдї і сьвж га від лО-в1: До

151 West
Вголошуючі се не

Російсьно- 
Аиериканська Л їн їя

одинока лінія без перееїданя 
між Росією і Америкою.

8 і пів дня до 
Роттердаму

11 і пів дня 
до Лїбави

ПІ кляса №1.00 III
11 кляса $-/5.00 II 
І кляса $52.00 І 

По бливші подроби”.', просить ся 
ввертати до н-^их аґентін або до 

голо»"^го яаступництвл:

А Е. JOHNSON & CO.
27 Broadway New York N. Y.

Петро Ярема
руський погребним

внпоаичаь кернчі на весїля, хрести­
ни і всякі другі вабави.

115 Ave. Ач NEW YORK. N. Y.

(між 7-ою а 8-ою ул.)

Orchard 2568.
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